

ਵੀਰਵਾਰ, 12 ਸਤੰਬਰ, 2024
28 ਭਾਦੋਂ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 556
ਬਿਕਰਮੀ 2081
ਜਿਲਦ/VOL. : 73
ਅੰਕ/NO. : 102

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • THURSDAY, 12 SEPTEMBER, 2024

ਜਲੰਧਰ nawan zamana TV

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ	
ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਰੀਪ੍ਰਿੰਟਰ ਰੂਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ Regd. No : L-4/Pb-JL-0023/2024-26, (R.N.L.)-00068/57 E-mail : nawanzamana@gmail.com www.nawanzamana.in ਸਫ਼ੇ : 12

ਸ਼ਿਮਲਾ 'ਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਲਾਠੀਚਾਰਜ



ਸ਼ਿਮਲਾ : ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਸੋਜ਼ੀਲੀ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਮਸਜਿਦ 'ਚ ਗੋਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢਾਂਚਾ ਢਾਹੁਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਸ ਦੇ ਬੇਰੀਕੇਡ ਤੋੜ ਦਿੱਤੇ। ਉਪਰੰਤ ਪੁਲਸ ਨੇ ਭੀੜ ਨੂੰ ਖਿੱਚਾਉਣ ਲਈ ਲਾਠੀਚਾਰਜ ਕੀਤਾ। ਸਬਜ਼ੀ ਮੰਡੀ ਢੱਲੀ 'ਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਸੈਂਕੜੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀ 'ਜੈ ਸ਼ੀ ਰਾਮ' ਅਤੇ 'ਹਿੰਦੂ ਏਕਤਾ ਜ਼ਿੰਦਾਬਾਦ' ਦੇ ਨਾਅਰੇ ਲਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਸੋਜ਼ੀਲੀ ਵੱਲ ਨੂੰ ਚੱਲੇ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਢੱਲੀ ਸੁਰੰਗ ਨੇੜੇ ਲਗਾਏ ਬੇਰੀਕੇਡ ਵੀ ਤੋੜ ਦਿੱਤੇ। ਹਿੰਦੂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਮਸਜਿਦ ਨੇੜੇ ਲਗਾਇਆ ਦੂਜਾ ਬੇਰੀਕੇਡ ਵੀ ਤੋੜ ਦਿੱਤਾ। ਉਪਰੰਤ ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਲ ਤੋਪਾਂ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਲਾਠੀਚਾਰਜ ਵੀ ਕੀਤਾ।

ਭਾਜਪਾ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਹਿੰਦੂ-ਮੁਸਲਮ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਅਮਨ-ਕਾਨੂੰਨ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਜਿਹੜੇ ਲੋਕ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਂ ਨਿੰਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਣਦਾ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 20-25 ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਟਿਕਟ 'ਤੇ ਚੋਣਾਂ ਲੜ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਭਾਜਪਾ ਇਸ ਨੂੰ ਕੌਮੀ ਮੁੱਦਾ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਹਕੀਕਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਹਿੰਦੂ-ਮੁਸਲਮ ਮੁੱਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕਹਿ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਕਿ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਉਸਾਰੀ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਿਹੜੇ ਸਿਆਸੀ ਲਾਭ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਨਾਕਾਮ ਰਹਿਣਗੇ। ਮਾਮਲਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦੀ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਕੁਝ ਵਰਕਰ ਦੇ ਕਿੱਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ ਨਾਅਰੇ ਲਾਉਂਦੇ ਸੋਜ਼ੀਲੀ ਪੁੰਜੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਲੋਕ ਇਕੱਠੇ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ, ਪਰ ਕਾਮਯਾਬ ਨਹੀਂ ਹੋਏ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸਲ ਮੁੱਦਾ ਕੀ ਹੈ।

ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਭਲਕੇ ਲੁਧਿਆਣਾ ਰੈਲੀ 'ਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਪੁੱਜਣ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪੰਜਾਬ ਰੋਡਵੇਜ਼ / ਪਨਬਸ ਅਤੇ ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੀਆਂ 15 ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਦਾਰੇ ਵਿੱਚ ਫੈਲੇ ਫਿਰਾਦਾਦਾਰ, ਪ੍ਰਾਈਵੇਟਾਂ ਦਾ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਮਾਫੀਆ, ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਦਾਰੇ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਦੋ ਦਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲਾਟਕੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ 6 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 27 ਡਿਪੂਆਂ ਵਿੱਚ ਰੋਹ ਭਰਪੂਰ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਹੁਣ 13 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਬੱਸ ਸਟੇਂਡ ਉਪਰ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਸਮੂਹਿਕਤਾ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੈਲੀ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਖੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ

ਹਨ। ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮੁੱਚੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਕਾਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਅਦਾਰੇ ਦੇ ਸੁੱਤੇ ਪਏ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਬਾਤ ਲਈ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਹੱਕਾਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਤਿੱਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇਸ ਰੈਲੀ ਵਿੱਚ ਹੁਮਾ-ਹੁਮਾ ਕੇ ਪਹੁੰਚੇ। ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੈਲੀ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਵਰਕਰਜ਼ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਅਤੇ ਰੋਡਵੇਜ਼/ ਪਨਬਸ ਵਰਕਰਜ਼ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਦੋਵਾਂ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਜਗਦੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ, ਬਲਦੇਵ ਰਾਜ

ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਮੰਗਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਜੀਦਾ ਨਹੀਂ : ਧਾਲੀਵਾਲ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਵਿੱਚ ਵਰਕਰਜ਼ ਭਾਈਚਾਰਾ ਯੂਨੀਅਨ ਏਟਕ ਪਟਿਆਲਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਉੱਤੇ ਸਿੰਘ ਬਾਗੜੀ, ਰਾਮ ਸਰੂਪ ਅਗਰਵਾਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਹੋਣ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਕਰੜੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇਧੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਪਬਲਿਕ ਸੈਕਟਰ ਦੇ ਅਦਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਫੇਲੂ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਫਿਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੂੰ ਵੇਚ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਜੀਦਾ ਨਹੀਂ, ਕਿਉਂਕਿ 8ਵੀਂ ਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਮੁਲਤਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਦਾਰੇ ਅੰਦਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵੀ ਬੱਸ ਨਵੀਂ ਨਹੀਂ ਪਾਈ। ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਮਾਫੀਏ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਛੱਡੀ ਦੇ ਰੱਖੀ ਹੈ। ਡੀਜ਼ਲ, ਪੈਟਰੋਲ, ਬਿਜਲੀ ਤੋਂ ਕਿਰਾਏ ਵਧਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ

ਮਲਾਇਕਾ ਅਰੋੜਾ ਦੇ ਪਿਤਾ ਵੱਲੋਂ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ 10 ਸਾਲਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਢਾਹ ਲਾਈ ਗਈ : ਰਾਹੁਲ

ਮੁੰਬਈ : ਬਾਲੀਵੁੱਡ ਅਦਾਕਾਰਾ ਤੇ ਮਾਡਲ ਮਲਾਇਕਾ ਅਰੋੜਾ ਦੇ ਪਿਤਾ ਅਨਿਲ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਇੱਥੇ ਕਬਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਮਾਰਤ ਤੋਂ ਛਾਲ ਮਾਰ ਕੇ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਕਰ ਲਈ। ਪੁਲਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਨਿਲ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਬਾਂਦਰਾ 'ਚ ਸਥਿਤ ਇਕ ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਛੇਵੀਂ ਮੰਜ਼ਲ ਤੋਂ ਕਬਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਛਾਲ ਮਾਰ ਦਿੱਤੀ। ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਉਸ ਨੂੰ ਮਿਤਕ ਐਲਾਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਵਿਚਾਲੇ ਇਕ ਸੂਤਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ, ਇਹ ਇਕ ਹਾਦਸਾ ਹੈ।

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ : ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤ 'ਚ ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਢਾਹ ਲਾਈ ਗਈ ਹੈ, ਪਰ ਹੁਣ ਲੋਕਤੰਤਰ ਮੁੜ ਤੋਂ ਪਟੜੀ 'ਤੇ ਪਰਤ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਲਵਾਰ 'ਨੈਨਲ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ' ਵਿੱਚ ਮੀਡੀਆ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਟਿੱਪਣੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, 'ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਨੁਕਸਾਨ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਤਾਂ ਚਰਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ, ਕਦੀ ਗਲਤ ਹੁੰਦੇ, ਕਦੀ ਉਹ ਠੀਕ ਬੋਲੀ।

ਆਪਣੇ ਕਰਨ ਕੁਝ ਸਿਫਤ ਜਾਂ ਨਾ ਬੇਸ਼ੱਕ, ਵਿਰੋਧੀ ਕਰਦੇ ਪਏ ਰਹਿਣ ਉਡੀਕ ਬੋਲੀ।

ਜਦੋਂ ਵੀ ਮਿਲੇ ਕੁਝ ਬਾਤ ਵਿਵਾਦ ਵਰਗੀ, ਲੱਗ ਪੈਣ ਨੱਚਣ ਉਹ ਚੁੱਕ ਸ਼ਰੀਕ ਬੋਲੀ।

ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਗੱਲ ਨੂੰ ਮੀਡੀਆ ਚੁੱਕ ਲੈਂਦਾ, ਕਦੀ ਤਹਿਆਂ ਦੇ ਗਿਆ ਨਹੀਂ ਤੀਕ ਬੋਲੀ।

ਗਿਆ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੈ ਫੇਰ ਰਾਹੁਲ, ਛਿੜ ਗਿਆ ਖਬਰ ਦਾ ਫੇਰ ਵਿਵਾਦ ਬੋਲੀ।

ਬਤੰਗੜ ਬਾਤ ਦਾ ਐਵੇਂ ਗਿਆ ਬਣ ਦਿੱਸੇ, ਮੀਡੀਆ ਕਰੀ ਜਾਏ ਸਮਾਂ ਬਰਬਾਦ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਪਾਕਿ ਵੱਲੋਂ ਗੋਲੀਬੰਦੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ, ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ 3 ਦਹਿਸ਼ਤਗਰਦ ਮਾਰੇ

ਜੰਮੂ : ਫੌਜ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਉਧਮਪੁਰ ਦੇ ਖੰਡਰਾ ਟੋਪ ਦੇ ਜੰਗਲਾਂ ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ 3 ਦਹਿਸ਼ਤਗਰਦ ਮਾਰ ਦਿੱਤੇ। ਸੂਚਨਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਫੌਜੀਆਂ ਨੇ ਸਰਚ ਅਪ੍ਰੈਸ਼ਨ ਚਲਾਇਆ ਤਾਂ ਦਹਿਸ਼ਤਗਰਦਾਂ ਨੇ ਦੁਪਹਿਰ 12.50 ਵਜੇ ਜਵਾਨਾਂ 'ਤੇ ਫਾਇਰਿੰਗ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਜਵਾਬੀ ਫਾਇਰਿੰਗ 'ਚ 3 ਦਹਿਸ਼ਤਗਰਦ ਮਾਰੇ ਗਏ। ਅਖਤੂਰ ਵਿੱਚ 10-11 ਸਤੰਬਰ ਦੀ ਗੱਤ ਕਰੀਬ ਢਾਈ ਵਜੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸਰਹੰਦ 'ਤੇ 7 ਮਹੀਨਿਆਂ ਬਾਅਦ ਗੋਲੀਬੰਦੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤੀ ਚੋਰੀਆਂ 'ਤੇ ਫਾਇਰਿੰਗ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ। ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਵਿੱਚ ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਦਾ ਇਕ ਜਵਾਨ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਿਆ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲ ਸਕੀ। 18 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਅਸੈਂਬਲੀ ਲਈ ਪਹਿਲੇ ਗੇੜ ਦੀ ਪੋਲਿੰਗ ਹੋਣੀ ਹੈ।

ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਅਮਰੀਕਾ ਕੋਲੰਬਸ ਨੇ ਨਹੀਂ, ਸਾਡੇ ਵਡੇਰਿਆਂ ਨੇ ਲੱਭਿਆ

ਭੋਪਾਲ : ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਇੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਰਮਾਰ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਅਮਰੀਕਾ ਨੂੰ ਕ੍ਰਿਸਟੋਫਰ ਕੋਲੰਬਸ ਨੇ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਸਾਡੇ ਭਾਰਤੀ ਵੱਡੇ-ਵਡੇਰਿਆਂ ਨੇ ਲੱਭਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਲਵਾਰ ਇੱਥੇ ਬਰਕਤ ਉਲਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੀ ਕਨਵੋਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸੂਰਜ ਦੀ ਸਥਿਰਤਾ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਭਾਰਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਅਤੇ ਰਿਗਵੇਦ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਿਧਾਂਤ 8 ਹਜ਼ਾਰ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਡੇ ਵੱਡੇ-ਵਡੇਰਿਆਂ ਨੇ ਲੱਭਿਆ ਸੀ।



ਪਰਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਗਲਤ ਪੜ੍ਹਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਕੋਲੰਬਸ ਨੇ ਅਮਰੀਕਾ ਲੱਭਿਆ ਸੀ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਮਹਾਗ ਵਸਲੂਨ ਨੇ ਅੱਠਵੀਂ ਸਦੀ 'ਚ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਖੋਜ ਕੀਤੀ ਤੇ ਉੱਥੇ ਸੋਨੇ-ਚਿੱਟੇ ਵਿੱਚ ਵੀ ਉੱਥੋਂ ਦੇ ਅਜਾਇਬਘਰਾਂ ਤੇ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ। ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਇਤਿਹਾਸ ਸਿਖਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਖੋਜ ਸਾਡੇ ਵੱਡੇ-ਵਡੇਰਿਆਂ ਨੇ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਪਰਮਾਰ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਲੰਡ ਵਿਗਿਆਨੀ ਨਿਕੋਲਸ ਕੋਪਰਨਿਕਸ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸੂਰਜ ਦੀ ਸਥਿਰਤਾ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸੀ। ਪਰਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਿਗਵੇਦ ਵਿੱਚ 8 ਹਜ਼ਾਰ ਸਾਲ

ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਵੱਲੋਂ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਡਟਵੀਂ ਹਮਾਇਤ

ਸੰਗਰੂਰ : ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਸਲ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਇੱਥੇ ਸਾਂਝੇ ਬਿਆਨ ਰਾਹੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰ-ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀ ਦੀ ਨਿਖੇਧੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਅਤੇ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਜੋ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਜੋ ਸਹਿਮਤੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ। ਲਗਾਤਾਰ ਘਾਤਕ ਹਾਦਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾਨਾਂ ਗੁਆ ਰਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਮਤੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼ਹੀਦ ਦਾ ਦਰਜਾ ਅਤੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਜਾ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ, ਕੱਚੇ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ

ਰਿਹਾ, ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਗਰੱਭ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ। ਇਸ ਤੋਂ ਨਿਰਾਸ਼ ਹੋ ਕੇ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਏਕਤਾ ਮੰਚ, ਜਾਇੰਟ ਫੋਰਮ ਅਤੇ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਯੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਹਾਰ ਫੜਿਆ ਹੈ। ਪਾਵਰ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਸੁਣਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਵਧ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਪੂਰਨ ਹਮਾਇਤ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਨੂੰ ਤਾੜਨਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦਾ ਤੁਰੰਤ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਪਰੋਕਤ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਬਿਜਲੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਦ੍ਰਿੜ੍ਹਤਾ ਨਾਲ ਲੜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਘੱਲ 'ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਭਾਰਤ ਨੇ ਮਲੇਸ਼ੀਆ ਨੂੰ 8-1 ਨਾਲ ਹਰਾਇਆ

ਕੁਲਨਬੁਈਰ (ਚੀਨ) : ਪਿਛਲੇ ਚੈਂਪੀਅਨ ਭਾਰਤ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਇੱਥੇ ਹੀਰ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ 'ਚ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਪਾਲ ਦੀ ਹਿੱਟਕ ਨਾਲ ਮਲੇਸ਼ੀਆ ਨੂੰ 8-1 ਨਾਲ ਹਰਾ ਕੇ ਲਗਾਤਾਰ ਤੀਜੀ ਜਿੱਤ ਦਰਜ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੈਮੀ ਫਾਈਨਲ ਲਈ ਕੁਆਲੀਫਾਈ ਕੀਤਾ। ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਪਾਲ ਨੇ ਤੀਜੇ, 25ਵੇਂ ਤੇ 33ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਗੋਲ ਕੀਤੇ, ਜਦਕਿ ਅਰਾਈਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹੁੰਦਲ ਨੇ 39ਵੇਂ ਅਤੇ 39ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਗੋਲ ਕੀਤੇ।



ਜੁਗਰਾਜ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੱਤਵੇਂ, ਹਰਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ 22ਵੇਂ ਤੇ ਉੱਤਮ ਸਿੰਘ ਨੇ 40ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਇਕ-ਇਕ ਗੋਲ ਕੀਤੇ। ਮਲੇਸ਼ੀਆ ਲਈ ਅਖਿਲੂ ਆਨਵ ਨੇ

34ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਇਕ ਗੋਲ ਕੀਤਾ। ਭਾਰਤ ਤਿੰਨ ਜਿੱਤਾਂ ਨਾਲ ਨੌਂ ਅੱਕ ਲੈ ਕੇ ਸੂਚੀ 'ਚ ਸਿਖਰ 'ਤੇ ਹੈ। ਛੇ ਟੀਮਾਂ ਦਾ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਰਾਊਂਡ ਰੋਬਿੰ 'ਚ ਖੇਡਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।



ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ
ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ

ਸਾਰਾਗੜ੍ਹੀ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਜੰਗ

ਦੀ 127^{ਵੀਂ} ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਮੌਕੇ
36 ਸਿੱਖ ਬਟਾਲੀਅਨ ਦੇ ਬਹਾਦਰ ਸੈਨਿਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬੇਮਿਸਾਲ ਬਹਾਦਰੀ ਅਤੇ ਲਾਸਾਨੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਲਈ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸਤਿਕਾਰ ਭੇਟ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ

12 ਸਤੰਬਰ, 2024 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 11:00 ਵਜੇ
ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਰਾਗੜ੍ਹੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਕੈਂਟ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਖਾਲਸਾਈ ਜਾਹੋ-ਜਲਾਲ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ 537ਵਾਂ ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ

* ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਹਰਾ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਸਜਾਏ ਮਹਾਨ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ 'ਚ ਲੱਖਾਂ ਸੰਗਤਾਂ ਹੋਈਆਂ ਨਤਮਸਤਕ

ਬਟਾਲਾ, ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਤਰਲੋਕ ਬੰਗਾ/ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਚੀ) ਜਗਤ ਗੁਰੂ ਪਹਿਲੇ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ 537ਵਾਂ ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਕੰਧ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਹਰਾ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਤਿਕਰਤਾਰੀਆਂ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬਹੁਤ ਸ਼ਰਧਾ ਸਤਿਕਾਰ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਰੱਖੇ ਸ੍ਰੀ ਅੰਬੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਰੰਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਪੰਜ ਪਿਆਰੇ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਅਰਦਾਸ ਬੋਠੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁੰਜ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਗਿਆਨੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੁੱਬੀ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਨੇ ਹੁਕਮਨਾਮਾ ਸਰਵਣ ਕਰਵਾਇਆ। ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਜਥੇਦਾਰ ਗੁਰਦਿਧਾਨ ਸਿੰਘ ਗੋਰਾ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਨਿਭਾਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਾਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਜਥੇਦਾਰ ਗੁਰਦਿਧਾਨ ਸਿੰਘ ਗੋਰਾ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਜਥੇਦਾਰ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੁਗਲਵਾਲ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਜਥੇਦਾਰ ਗੁਰਮਨ ਸਿੰਘ ਜੱਸਲ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਿਆਲਕਾ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਬੀਬੀ ਜਸਬੀਰ ਕੌਰ ਜਰਵਾਲ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਬੀਬੀ ਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਮੋਖਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਬਾਬਾ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਲਕਪੁਰ ਵਾਲੇ, ਬਾਬਾ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਮਲਕਪੁਰ ਵਾਲੇ, ਬਾਬਾ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾਬਾਵਾਲ ਗੋਬਿੰਦ ਬਾਬਾ ਵਾਲੇ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਨੂ ਲੋਕਾਰ ਮੋਖਰ ਕੌਰ ਕਮੇਟੀ ਯੂਥ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਠਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਜਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਜਮਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਜਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਯੂਥ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ ਲਾਡੀ ਮੋਖਰ ਕੌਰ ਕਮੇਟੀ ਯੂਥ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਕੰਵਲਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਕੀ



ਜਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਿਸਾਨ ਵਿੰਗ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਬੀਬੀ ਸ਼ਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਜਿੰਦਰ ਜਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇਸਤਰੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਸਤਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪਾਮੀ ਓਮੇਸ਼ੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ, ਗੁਰਦਿਧਾਨ ਸਿੰਘ ਰਾਣੀਆ ਮੀਤ ਮੋਨੋਜ ਸਚੰਦਰ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਮ ਮੋਨੋਜ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਕੰਧ ਸਾਹਿਬ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਰਵਾਲ ਮੋਖਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਹਰਾ ਸਾਹਿਬ ਸਤਿਕਰਤਾਰੀਆਂ ਸਾਹਿਬ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਰਿਮਾਜ ਮੋਨੋਜ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ

ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਵਿਕਾਸ ਸਿੰਘ ਪੀਏ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁਰਬ ਦੇ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਏ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਪਾਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸੰਬੰਧਤ ਹੁੰਦਿਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਸਿਧਾਂਤ ਕਿਰਤ ਕਰੋ ਨਾਮ ਜਪੋ ਫੰਡ ਭੁਕੋ ਤੇ ਚਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਪਾਮੀ ਨੇ ਪੰਜਾ ਪਿਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰਪਾਓਂ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਉਪਰੰਤ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਅਸਥਾਨ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਹਰਾ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਛੱਤਰ ਛਾਇਆ ਹੇਠ ਅਤੇ ਪੰਜ ਪਿਆਰਿਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਹਾਨ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਅਕਾਸ਼ ਗੁੰਜਾਉ ਜੈਕਾਰਿਆਂ, ਝੁੰਨਾਂ ਦੀ ਵਰਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਖਾਲਸਾਈ ਜਾਹੋ ਜਲਾਲ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦੀ ਆਰੰਭਤਾ ਮੌਕੇ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਾਮੀ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦਾ ਪਾਠਨ ਸ਼ੁਰੂ ਆਪਣੇ ਸੋਸ ਤੇ ਰੱਖ ਕੇ ਦੁੱਦਰ ਝੁੰਨਾਂ ਵਾਲੀ ਪਾਲਕੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਸੁਸ਼ੋਭਿਤ ਕੀਤਾ। ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗਰੁੱਪ ਵਾਲਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਗੱਤੇ ਦੇ ਜੋਗ ਦਿਖਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਵਿਆਹ ਪੁਰਬ ਮੌਕੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਤੇ ਮਹਾਨ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵਿੱਚ ਦੋਸ ਵਿਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਲੱਖਾਂ ਸੰਗਤਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਈਆਂ। ਇਲਾਕੇ ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਥਾਨਾਂ ਤੇ ਲੰਗਰ, ਮਨਿਆਈਆਂ, ਚਾਹ ਪਕੌੜਿਆਂ, ਫਲ ਫਰੂਟ ਤੇ ਠੰਡੇ ਮਿੱਠੇ ਜਲ ਦੀਆਂ ਛਬੀਲਾਂ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਬਾਬਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਅਮਲਕ ਸਿੰਘ, ਕੈਪਟਨ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਥਾਣ ਸਾਬਕਾ ਮੋਹਰੀ ਪੰਜਾਬ, ਅਮਨ ਬੋਰ ਸਿੰਘ ਕਲਸੀ ਵਿਚਾਰਕ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਨੂ ਲੋਕਾਰ, ਠਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਜਮਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ, ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ ਲਾਡੀ, ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵਾਹਲਾ, ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ,

ਜਥੇਦਾਰ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਮਪੁਰ, ਗੁਰਦਿਧਾਨ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਭਾਟੀਆ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਾਲੀ ਬਾਜਵਾ, ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਦਮੋਦਰ, ਤਰਲੋਕ ਸਿੰਘ ਥਾਣ, ਡਾਕਟਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਜਾਂਚ ਦੋਹਾਨ ਪਾਇਆ ਕਿ ਪੀੜਤ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਨਰਿਸ਼ਠ ਸਿੰਘ ਦਾ ਡਰਾ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵਿਦੇਸ਼ ਇਟਲੀ ਵਿੱਚ ਪੱਕੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀਆਨ ਹਰੁਵਾਲ ਬਾਣਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਨੇ ਆਪਣੇ ਲੜਕੇ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਇਟਲੀ ਭੇਜਣ ਲਈ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਸੀ ਜਿਸ 'ਤੇ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੋਲੋਂ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ਕੇ ਲੜਕੇ ਦੇ ਕਾਰਜ ਇਟਲੀ ਵਿਖੇ ਲਗਾ ਦਿੱਤੇ ਅਤੇ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਵੀਜਾ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਤੇ ਬਾਅਦ ਕੀਰਤਨ ਸਿੰਘ ਦਾ ਵੀਜਾ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਤੇ ਬਾਅਦ ਕੀਰਤਨ ਸਿੰਘ ਨੇ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇਣ ਤੇ ਇਨਕਾਰ ਕਰਕੇ ਪੀੜਤ ਦੇ ਡਰਾ ਨਾਲ ਚੋਖਾਪੜੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪੁਲਾਨ ਨੇ ਕਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਖਿਲਾਫ਼ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਥਾਰਵਾਲ ਆਰੰਭ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ।

10 ਲੱਖ ਦੀ ਠੱਗੀ ਮਾਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਉਪ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਿਸ (ਡਿਪਟੀ) ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਨੇ ਜਾਂਚ ਦੋਹਾਨ ਪਾਇਆ ਕਿ ਪੀੜਤ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਨਰਿਸ਼ਠ ਸਿੰਘ ਦਾ ਡਰਾ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵਿਦੇਸ਼ ਇਟਲੀ ਵਿੱਚ ਪੱਕੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀਆਨ ਹਰੁਵਾਲ ਬਾਣਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਨੇ ਆਪਣੇ ਲੜਕੇ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਇਟਲੀ ਭੇਜਣ ਲਈ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਸੀ ਜਿਸ 'ਤੇ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੋਲੋਂ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ਕੇ ਲੜਕੇ ਦੇ ਕਾਰਜ ਇਟਲੀ ਵਿਖੇ ਲਗਾ ਦਿੱਤੇ ਅਤੇ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਵੀਜਾ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਤੇ ਬਾਅਦ ਕੀਰਤਨ ਸਿੰਘ ਦਾ ਵੀਜਾ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਤੇ ਬਾਅਦ ਕੀਰਤਨ ਸਿੰਘ ਨੇ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇਣ ਤੇ ਇਨਕਾਰ ਕਰਕੇ ਪੀੜਤ ਦੇ ਡਰਾ ਨਾਲ ਚੋਖਾਪੜੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪੁਲਾਨ ਨੇ ਕਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਖਿਲਾਫ਼ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਥਾਰਵਾਲ ਆਰੰਭ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ।

ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਰੇਲ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਰਵਨੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

* ਅਜਨਾਲਾ-ਬੱਲੜ ਵਾਲ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਰੇਲ ਮਾਰਗ ਰਾਹੀਂ ਪੂਰੇ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਰੱਖੀ ਮੰਗ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਨਰਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿਚਾਰਾ ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਅਜਨਾਲਾ-ਬੱਲੜ ਵਾਲ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਲਗਦੇ ਰਾਹੀਂ ਪੂਰੇ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਠਾਉਣ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਰੇਲ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਰਵਨੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਜਨਤਕ ਹਿੱਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ ਇਸ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਸੁਖਿੱਤੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਰੇਲ ਨੈਟਵਰਕ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੈਂਬਰ ਡੀ.ਐੱਸ. ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦਾ ਨਾਮ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਮੁੱਖ ਗ੍ਰੰਥੀ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਰੱਖਣ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਉਠਾਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਤਿਕਾਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਰਾਮਦਾਸ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਉਸਾਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਜਿਲੇ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੀ.ਐੱਸ.

ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਵਿਖੇ ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਪੰਕਾ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਬਣਾਉਣ, ਰੇਲਗੱਡੀਆਂ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਕੇ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਅਸਰਾ/ਬੈਂਚ, ਰੇਲਗੱਡੀ ਅਤੇ ਪੰਚ ਵਰਗੀਆਂ ਜਨਤਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੈਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਆਦਿ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ। ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਲਈ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੋਹਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਰੇਲ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਰਵਨੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਨੇ ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੂੰ 6 ਮਹੀਨੇ 'ਚ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਦਿੱਤੇ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦਾ ਨਾਂ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅਜਨਾਲਾ-ਬੱਲੜ ਵਾਲ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਲਗਦੇ ਰਾਹੀਂ ਪੂਰੇ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਉਠਾਈ ਹੈ। ਪਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਉਸਾਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਜਿਲੇ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੀ.ਐੱਸ.

ਪਿੱਲ ਵੱਢ ਲਈ ਮੈਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ; ਮੇਰੇ 'ਤੇ ਲਗਾਏ ਦੋਸ਼ ਬੇਸ਼ੁਮੀਆਦ ਤੇ ਝੂਠੇ : ਗਿੱਲ

ਭਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਨੀ)-ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਇੱਕ ਪੰਜਾਬੀ ਅਖਬਾਰ 'ਚ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ਭਾਲ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਵਾਲੀ ਟੈਂਕੀ ਨਾਲ ਲੱਗੇ ਪਿੱਲ ਦੇ ਦਰੱਖਤ ਨੂੰ ਵੱਢਣ ਸਬੰਧੀ ਇੱਕ ਖਬਰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਹੋਈ ਗਈ ਸੀ ਜਿਸ ਦਾ ਖੰਡਨ ਕਰਦਿਆਂ ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਭਾਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਣੀ ਵਾਲੀ ਟੈਂਕੀ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਡਿੱਬਾ ਸਿੱਧ ਵੱਲੋਂ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣ 'ਤੇ ਪਿੱਲ ਦੇ ਦਰੱਖਤ ਨੂੰ ਵੱਢਣ ਦੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਦੋਸ਼ ਬੇਸ਼ੁਮੀਆਦ ਅਤੇ ਝੂਠੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਣੀ ਵਾਲੀ ਟੈਂਕੀ ਅਤੇ ਪਿੱਲ ਦੇ ਦਰੱਖਤ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਜਗਾ ' ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਐਕਸੀਅਨ ਵਿੱਚ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਤਾਲਾਕਾਤ ਨਹੀਂ ਹੋਉਂਦਾ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੱਲ ਦੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਤਕਨੀਕੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ 35 ਸਾਲਾ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਂ-ਸਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ



ਹਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਝੂਠੇ ਲਗਾਏ ਜ਼ਰੂਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਪਰ ਕਿਸੇ ਦਰੱਖਤ ਨੂੰ ਵੱਢਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਸਬੰਧੀ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਗੈਰੀ ਨਾਲ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਦੋਂ ਤਨ ਭਾਲ ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਡੀ.ਐੱਮ.ਓ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਸਬੰਧੀ ਜਿਲਾ ਤਕਨੀਕੀ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਐਕਸੀਅਨ ਵਿੱਚ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਚਿੰਨੀ ਲਿਖ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਵੱਡੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਥਾਰਵਾਲੀ ਅਮਲ 'ਚ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਦੋਂ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਐਕਸੀਅਨ ਵਿੱਚ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਸਬੰਧੀ ਸਬੰਧਤ ਐੱਸ.ਐੱਸ.ਓ ਨੂੰ ਹਿੱਠ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਵਿਆਕੜੀ ਚੌਥੀ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਉਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਚਿੱਟੇ ਦੇ ਝੱਖੜ ਨੇ ਬੁਝਾਇਆ ਇੱਕ ਹੋਰ ਘਰ ਦਾ ਚਿਰਾਗ

ਪੱਟੀ (ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਠੀ)-ਪੱਟੀ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਨਾਂ ਆਏ ਦਿਨ ਸੁਰਖੀਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਸ਼ਰੇਆਮ ਟੁੱਟਣ-ਧੱਪਾਂ, ਚੰਗੀਆਂ, ਡਰੱਕੀਆਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਸੰਚਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਰੇਆਮ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਚਿੱਟੇ ਦੀ ਉਠਾਏ ਚਲਣ ਨਾਲ ਮੌਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਪਰ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਾਸ਼ਨ ਖੁੱਬਕਰਨ ਦੀ ਗੁਜ਼ੀ ਨੀਂਦ ਸੁੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਪਿੱਛੇ ਦੇ ਖੱਸ ਸਟੈਂਡ ਵਿੱਚ ਕੁੱਝ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਟੀਕਾ ਲਗਾ ਰੇ ਵਿਆਕੜੀ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਸ਼ੋਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਵਾਇਰਲ ਹੋਈ ਸੀ ਪਰ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਾਸ਼ਨ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਬਹੁਤ ਅਜੇਬ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਕੀਤਾ



ਵਾਲ ਇਲਾਕੇ ਬੱਸ ਸਟੈਂਡ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਸ਼ਰੇਆਮ ਨੌਜਵਾਨ ਵੱਡੇ ਟੀਕਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਦੀ ਉਠਾਏ ਚਲਣ ਨਾਲ ਮੌਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੌਤ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਟੀਕਾ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਗੱਲ ਨੂੰ ਚੁੱਪ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਵੀ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਭੇਟ ਚੜ ਗਈ ਸੀ। ਮਿਤਿਕ ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨਸ਼ਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਦੀ ਪਰ ਉਹ ਉਸਦੀ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਸੀ ਮੰਨਦਾ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਘਰ ਵਿੱਚ ਅਕਸਰ ਹੀ ਕਲੋੜ ਰਹਿੰਦਾ ਸੀ ਤੇ ਫਿਰ ਕੁੱਝ ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਉਸਨੂੰ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪੇਕੇ ਚੱਲੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸਦੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਿਤਿਕ ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਵਾਰਸਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਨੇ ਆਪਣਾ ਜੀਵਨ ਬੀਮਾ ਕਰਵਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ ਜਿਸਦੀ ਬੈਕ ਮਨੀ ਪਾਲੀਸੀ ਤਹਿਤ ਕੱਲ ਹੀ ਉਸਦੇ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਕਰੀਬ ਇੱਕ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਆਏ ਸੀ ਜਿਸਨੂੰ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਉਹ ਪੱਟੀ ਆਇਆ ਸੀ ਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਉਠਾਏ ਚਲਣ ਕਰਕੇ ਮੌਤ 'ਤੇ ਹੀ ਉਸਨੇ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮਿਤਿਕ ਦੇ ਵਾਰਸਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਾਸ਼ਨ ਦੇ ਉੱਚ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਿ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਜੇਲਾਂ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਅਣਗਿਣਤ ਮਾਵਾਂ ਦੇ ਪੁੱਤ ਜਿਹੜੇ ਨਸ਼ੇ ਨਾਲ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਮਰਨ ਬਚ ਸਕਣ।

ਪੰਜ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਮੱਲੇ ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਯਾਦ 'ਚ ਦੋ ਰੋਜ਼ਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੇਲਾ 19/20 ਨੂੰ

ਦੀਨਾਨਗਰ, (ਜੀ.ਜੀ.ਪੀ)-ਪੰਜ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਮੱਲੇ ਸ਼ਾਹ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਉਦੀਪੁਰ ਵਿਖੇ 19 ਅਤੇ 20 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਦੋ ਰੋਜ਼ਾ ਸਾਲਾਨਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੇਲਾ ਬਲੂ ਪੁਸ਼-ਪੁਸ਼ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕਾ ਕੌਰ ਬੀ, ਪ੍ਰ. ਅਲਾਮਤ ਸੰਨੂ, ਵੈਦਿਕ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਗਾਇਕ ਅਰੁਣ ਗੁਮਰ, ਭਾਰਤੀ-ਨੀਤਿਕਾ, ਬਿੱਟੂ ਚੀਮਾ ਵਗੇਰੇ ਨਾਮਵਰ ਕਲਾਕਾਰ ਗੀਤ ਅਤੇ ਕੱਵਾਲੀਆਂ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਠਾਕੁਰ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ੇ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਕਬੱਡੀ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਵੀ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਸਰਪੰਚ ਸਰਦਾਰ ਸਿੰਘ ਘੁਮਣ, ਦਰਬਾਰਾ ਸਿੰਘ ਯੂ.ਐੱਸ.ਏ, ਮੰਡੀ ਘੁਮਣ ਯੂ.ਐੱਸ.ਏ, ਸੰਨੂ ਘੁਮਣ ਯੂ.ਐੱਸ.ਏ, ਲੱਥੀ ਜਸਰਟੀਆ, ਕਾਲੀ ਘੁਮਣ, ਬਲੂ ਘੁਮਣ, ਪੁੱਥਰ ਚੰਦਰ, ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਸੁਬੀਰ ਰਗਬੀਤਰਾ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਕਮੇਟੀ ਮੋਖਰ ਸਾਹਿਬ ਹੋਏ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਸਾਬਕਾ ਕੋਚਮੈਂਟ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਇਲਾਕਾ ਵਿਚਾਰਕ ਚੌਥੀ ਚੌਥੀ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਰੋਗਾਰੀ ਆਗੂ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕਰਨਗੇ। ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਵਾਰ ਵੀ ਜੰਤੂ ਕਬੱਡੀ ਟੀਮ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਇਨਾਮ ਵੇਂਡੇ ਜਾਣਗੇ। ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮੇਲੇ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਵ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਮਿੱਟੀ ਨਾਲ ਜੋੜੀ ਰੱਖਣਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ 19 ਅਤੇ 20 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਇਸ ਮੇਲੇ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਈ.ਟੀ.ਓ. ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਵੰਡੀਆਂ 33 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ

ਰਹਿਮੱਕਾ, (ਤਰਮੋ ਸਿੰਘ ਸਾਧੂਪੁਰ)-ਕੋਬਿਨਟ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਈ. ਟੀ. ਓ. ਨੇ ਅੱਠ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ 33 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਵੰਡੀਆਂ। ਈ. ਟੀ. ਓ. ਨੇ ਸਮੂਹ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪੈਸਿਆਂ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਤੇ ਆਪਣੀ ਤਿਰਫੀ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਵੀ ਉਤਾੜਾਈ ਪਾਈ ਜਾਣ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਪੈਸਾ ਤੁਰਾਹਾ ਪੈਸਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਪੈਸਾ ਤੁਰਾਹੇ ਤੋਂ ਹੀ ਖਰਚ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਇਹ ਕਹਿਣ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿਥੇ ਕਿੱਥੇ ਵੀ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਚਲ ਰਹੇ ਹੋਣ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨਾ। ਈ. ਟੀ. ਓ. ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬੇ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨ

ਨਾਲੀਆਂ ਲਈ, ਪਿੰਡ ਫਤਿਹਪੁਰ ਰਾਜਪੁਤਾਂ ਖੁਰਦ ਨੂੰ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਵਿਠਕੀ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਅਤੇ ਸੋਲਰ ਲਾਈਟਾਂ ਲਈ, ਪਿੰਡ ਬੋਮਾ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਸੀ.ਸੀ.ਟੀ.ਵੀ. ਕੰਮ ਅਤੇ ਛੱਪੜ ਦੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਨੰਦਵਾਲਾ ਨਵਾਂ ਪਿੰਡ ਨੂੰ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਇਟਰਲਾਕਾ ਟਾਈਲਾਂ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਵੰਡੀਆਂ। ਈ. ਟੀ. ਓ. ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਪਾਸ ਛੱਡਾ ਦੀ ਕੋਈ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀ ਜੋ ਕੋਈ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਦੋ ਪਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡੀ. ਐ. ਓ. ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਬੰਗਾ, ਬਾਬਾ ਮੋਹਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਗੁਰਮੀਤ ਨਾਜ਼ੀਆਨੀ, ਸ਼ਿਵਰਾਜ ਜਾਨੀਆਂ ਨਗਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬੰਦੀ ਹੋਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਮਿਊਜ਼ਿਕ ਠਾਕੋਰੀਆਂ ਕੇਸ 'ਚ ਪੀਐੱਨਐਨ ਇੰਡੀਆ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਵੈਸ਼ਲ ਸੁਣਾਇਆ

ਲੁਧਿਆਣਾ : ਬੰਦੀ ਹੋਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਹੋਟਲਜ਼, ਬੁਠ ਅਨੰਦ ਹੋਟਲਜ਼, ਬੀ.ਆਰ.ਗੈਸਟਹਾਊਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ, ਰਾਓ ਅੰਬ ਸਟੇਜ ਹਾਮਿਨੀਟਿਡ ਅਤੇ ਪਿਠਾਠਿਕ ਕੋਏ ਸਮੇਤ ਕਈ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਮਿਊਜ਼ਿਕ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਠੇਕੇਬੰਦ ਪਰਠਾਠਿਕ ਲਿਮਿਟਿਡ (ਪੀਐੱਨਐਨ ਇੰਡੀਆ) ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਵੈਸ਼ਲ ਸੁਣਾਇਆ ਗੈਰਿੰਦ ਵੈਸ਼ਲ ਪਾਰਟੀਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਡਾਢੇਵਾਲ, ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨੋਟਰੀ, ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਏਂਟਰੀ, ਨਿਰਧਾਰਤ, ਲਾਇਸੈਂਸਿੰਗ, ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਾਂ, ਤੀਜੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿਛੋਟੇ ਮੈਨੇਜਰ ਕੰਪਨੀਆਂ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਅਤੇ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਪੀਐੱਨਐਨ ਇੰਡੀਆ ਤੋਂ ਸਾਫ਼ੀਕਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਨੋ-ਐਕਸਕਲੂਜ਼ਿਵ ਪਬਲਿਕ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਲਾਇਸੈਂਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਪੀਐੱਨਐਨ ਇੰਡੀਆ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਗੱਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਅਧੀਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਗਾ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਤੇ ਜਾਂ ਇਲਾਕੇ/ਲਾਈਸੈਂਸ ਵਾਲੇ ਮੌਕੇ ਸੁਸ਼ੋਭਿਤ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਕਾਪੀਰਾਈਟ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਦਾ ਹੈ।

ਭੰਡਾਲ ਕਲੱਬਟ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਮਰਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸਮਾਪਤ; ਜੇਤੂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵੇਂਡੇ ਇਨਾਮ

ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਚੀ)-ਸੈਂਟ ਸਕੂਲ ਭੰਡਾਲ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੇ ਪਾਇਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਕਲੱਬਟ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਸਵਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈਆਂ। ਬਲਕ ਪਾਇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਧਾਰੀਵਾਲ 2 ਸਾਲ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਗਵਾਈ ਹੋਣ ਅਤੇ ਸੈਂਟ ਮੁਖੀ (ਸੀ.ਐੱਚ.ਟੀ) ਬਲਵਿੰਦਰ ਗੁਮਰ ਦੇ ਪੁੱਠੇ ਹੋਣ ਸਰਕਾਰੀ ਪਾਇਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਨਕਰੀ ਨੇ ਖੇਡ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਈਆਂ ਇਨਾਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਕਲੱਬਟ ਭੰਡਾਲ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੇ ਕੁੱਲ 9 ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਸੈਂਟ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਸ੍ਰੀ ਬਲਵਿੰਦਰ ਗੁਮਰ ਵੱਲੋਂ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਲਈ ਖੇਡ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਨਾਂ ਕਲੱਬਟ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬੜੀ ਹੀ ਲਗਨ ਅਤੇ ਸੁਚਾਰੂ ਚੇਤਨਾ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਦੋਸ਼ਾਂ, ਕਬੱਡੀ, ਖ-ਬੱ, ਸਾਰਟੀਟ ਆਦਿ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਕ ਪਾਇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਧਾਰੀਵਾਲ-2 ਸ੍ਰੀ ਮੋਖਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਰੱਤੜ-ਛੱਤੜ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਰੰਧਾਵਾ ਬ੍ਰਦਰਜ਼ ਨੇ ਲੁੱਟਿਆ

ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸ਼ਖਸੀਆਤਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੱਥੋਕੇ ਨੇ ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਖਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਵਿਟਸਰਲੈਂਡ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਇਟਲੀ, ਕੁਲਤਾਰ ਸਿੰਘ ਯੂ.ਐੱਸ.ਏ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇਜ਼ਵਾਰ ਸਿੰਘ ਸਵਿਟਸਰਲੈਂਡ, ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਮੇਲਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ, ਦਾਤਾ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ, ਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੋਪੀ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨਾਗੀ ਫੋਟੋ ਸਟੂਡੀਓ, ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਸੁਬੇਦਾਰ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ, ਲੰਬਦੇਵ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਰਾ ਬੰਗੋਵਾਲ, ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਠੋਠਕੇ, ਲੱਖਾ ਸਿੰਘ ਗੋਲਾ ਢੋਲਾ, ਮੋਖਰ ਸੰਪੁਰਨ ਸਿੰਘ, ਝਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਸਦਰਨ ਸਿੰਘ, ਸੁਬੇਦਾਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੋਖਰ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਢੋਲੀ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਠੋਠਕੇ, ਗੁਲਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਵੀਰਵਾਰ, 12 ਸਤੰਬਰ 2024

ਮਨੀਪੁਰ ਫਿਰ ਸੜਨਾ ਸ਼ੁਰੂ

ਮਨੀਪੁਰ ਫਿਰ ਸੜਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਤਾਜ਼ਾ ਹਿੰਸਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰਾਜਧਾਨੀ ਇੰਫਾਲ ਦੇ ਦੋਹਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਰਫਿਊ ਲਾਉਣਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਕਰਫਿਊ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦੀ ਮਨਾਹੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਮਨੀਪੁਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਦੇ ਇੱਕ ਹਫ਼ਤੇ ਦੌਰਾਨ ਹੀ ਸੂਬਾ ਫਿਰ ਹਿੰਸਾ ਦੀ ਲਪੇਟ ਵਿੱਚ ਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਹੱਤਿਆਵਾਂ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਡਰੋਨ ਤੇ ਰਾਕਟ ਹਮਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਵੀ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇੱਕ ਸਤੰਬਰ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ 11 ਵਿਅਕਤੀ ਮਾਰੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਬੀਤੇ ਸੋਮਵਾਰ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾਕਾਰੀਆਂ ਤੇ ਪੁਲਿਸ ਵਿਚਾਲੇ ਹੋਈ ਟੱਕਰ ਦੌਰਾਨ 20 ਵਿਅਕਤੀ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਏ ਸਨ। ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਅੱਥਰੂ ਗੈਸ ਤੇ ਸਟੋਨ ਗ੍ਰੈਨੇਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਪੁਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਪੱਥਰਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਰਾਜਧਾਨੀ ਇੰਫਾਲ ਵਿੱਚ ਪੁਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਰਾਜਪਾਲ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੜਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਮਾਈਕਲ ਲਾਮਜ਼ਾਥਾ ਦੇ ਘਰ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲਾ ਕੇ ਸਾੜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਹਿੰਸਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 226 ਲੋਕ ਮਾਰੇ ਤੇ 1500 ਦੇ ਕਰੀਬ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। 13247 ਘਰ, ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਇਮਾਰਤਾਂ ਨਸ਼ਟ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। 60 ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਭੱਜ ਕੇ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਾਰੇ ਗਏ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 28 ਲਾਪਤ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਕੇ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਪ੍ਰਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦਾ ਚੱਕਰ ਲਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਹ ਰੂਸ-ਯੂਕਰੇਨ ਯੁੱਧ ਰੁਕਵਾਉਣ ਦੀ ਪਹਿਲ ਕਰਨ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਮਨੀਪੁਰ ਪਿਛਲੇ 16 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਗ੍ਰਹਿ ਯੁੱਧ ਦੀ ਲਪੇਟ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਚਿੰਤਾ ਨਹੀਂ। ਹੈਰਾਨੀ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 14 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਮਨੀਪੁਰ ਹਿੰਸਾ, ਅਗਜ਼ਨੀ ਤੇ ਘਰ ਨਿਕਾਲੇ ਦੇ ਬੁਰੇ ਦੌਰ 'ਚੋਂ ਗੁਜ਼ਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪ੍ਰਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਇਸ ਬਦਕਿਸਮਤ ਰਾਜ 'ਚ ਜਾਣ ਤੇ ਉਥੋਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ।

ਇਹ ਸਭ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਕਿ ਰਾਜ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਆਪਣੇ ਮੈਤੋਈ ਕਬੀਲੇ ਪ੍ਰਤੀ ਪੱਖਪਾਤੀ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਇਹ ਵੀ ਦੋਸ਼ ਲੱਗੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੁਕਮ ਉੱਤੇ ਹੀ ਮੈਤੋਈ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਹਥਿਆਰ ਵੰਡੇ ਗਏ ਸਨ। ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਚ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਇਹ ਆਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਕਿ ਉਹ ਮੈਤੋਈ-ਕੁੱਕੀ ਵਿਵਾਦ ਨੂੰ ਸੁਲਝਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਲਈ ਸਿਰਫ਼ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਬੈਠੇ ਹੁਕਮਰਾਨਾਂ ਦਾ ਦਖਲ ਹੀ ਮਸਲੇ ਨੂੰ ਨਿਬੜਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਤਾਜ਼ਾ ਹਿੰਸਾ ਨੇ ਹਾਲਾਤ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਗੰਭੀਰ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਤਾਂ ਇਹ ਹਿੰਸਾ ਅਚਾਨਕ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ ਹੈ, ਦੂਜਾ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤੇ ਗਏ ਰਾਕਟਾਂ, ਡਰੋਨਾਂ ਤੇ ਬੰਬਾਂ ਨੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ ਚਿੰਤਾ ਵਿੱਚ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਲਾਂ ਤੇ ਫੌਜ ਤੋਂ ਲੁੱਟੇ ਗਏ ਹਥਿਆਰ ਵੀ ਬਰਾਮਦ ਨਹੀਂ ਹੋਏ। ਇੱਕ ਹੋਰ ਵੱਡੀ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਮੇਂ ਜਿਰੀਹੋਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹਿੰਸਾ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਣ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੈਤੋਈ, ਕੁੱਕੀ, ਬੰਗਾਲੀ, ਨੇਪਾਲੀ ਤੇ ਨਾਗਾ ਸਮੇਤ ਸਭ ਸਮੂਹਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਮਿਲਜੁਲ ਕੇ ਰਹਿੰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਭਰੋਸਾ ਗੁਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ 'ਪਾੜੇ ਤੇ ਰਾਜ ਕਰੋ' ਦੀ ਨੀਤੀ ਤਹਿਤ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਿਰੇਨ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਕੇਂਦਰ ਦਾ ਥਾਪੜਾ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਸਮਾਂ ਰਹਿੰਦੇ ਕੇਂਦਰੀ ਹਾਕਮ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨਹੀਂ ਸੰਭਾਲਦੇ ਤਾਂ ਇਹ ਅਜਿਹਾ ਨਾਸੂਰ ਬਣ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਹੜਾ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਰਿਸਦਾ ਰਹੇਗਾ। ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਰਾਜਪਲਟੇ ਨੇ ਸਾਡੇ ਗੁਆਂਢ ਇੱਕ ਹੋਰ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੀ ਨੀਂਹ ਰੱਖ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਹਾਕਮਾਂ ਨੇ ਜੇ ਆਪਣਾ ਰਵੱਈਆ ਨਾ ਬਦਲਿਆ ਤਾਂ ਮਨੀਪੁਰ ਇੱਕ ਹੋਰ 'ਕਸ਼ਮੀਰ' ਬਣਨ ਦੇ ਰਾਹ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਏਨਾ ਅੰਤਰਮੁਖੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਮਨੀਪੁਰ ਨਾ ਜਾਣ ਦੀ ਜ਼ਿਦ ਫੜ ਲਈ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਸਮੁੱਚੀ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਨੂੰ ਰਲ ਕੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਦਬਾਅ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਮੋਦੀ ਦੀ ਪੌਣ ਦਾ ਕਿੱਲ ਕੱਢਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

-ਚੰਦ ਫਤਿਹਪੁਰੀ

ਪਾਕ-ਸੱਬ

ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਫੌਰਨ ਤਰਤੀ ਦੀ ਲੋੜ

ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਤੰਤਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਨਿਘਾਰ ਵੱਲ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਵੱਲ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਹੀ। ਅੱਜ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਹਨ, ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਅਧਿਆਪਕ ਭਰਤੀ ਦੇ ਇਜ਼ਤਿਹਾਰ ਜਾਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੋ ਕੇ ਪਰਨ, ਪੁਦਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਰਾਹ ਤੁਰ ਪਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਸਰਕਾਰ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਸਰਗਮ ਨਹੀਂ। ਪਿਛਲੀਆਂ ਭਰਤੀਆਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਵੀ ਲਟਕ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਮੌਜੂਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਢਾਈ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮਾਂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਦਾ ਇੱਕ ਵੀ ਇਜ਼ਤਿਹਾਰ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਜੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਰਹੇਗੀ ਤਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਸੋਚਣਾ ਹੀ ਸਹੀ ਸਮਾਰਟ ਸਿੱਖਿਆ ਭਰਤੀ ਬੋਰਡ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਕਿ ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪੂਰੇ ਮਿਆਰੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਭਰ ਕੇ ਸਕੂਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਤੰਤਰ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ ਅਤੇ ਮਿਆਰੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰ ਉਦਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

-ਸ਼ਯਾਮਲ ਮਾਹਵਰ, ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ

ਖਾਪ ਪਦਾਰਥਾਂ 'ਚ ਵਧਦੀ ਮਿਲਾਵਟ

ਪਟਿਆਲਾ ਵਿੱਚ ਕੋਕ ਖਾਣ ਨਾਲ ਬਿਮਾਰ ਹੋਣੀ ਬੱਚੀ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਭੁੱਲੀ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕਿ ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਪਟਿਆਲਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਹੀ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦਾ ਕੋਕ ਖਾਣ ਨਾਲ ਦੁਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਖ਼ਰਾਬ ਹੋਣ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਤਾਜ਼ਾ ਸੁਰਖੀ ਬਣ ਗਈ ਹੈ। ਫੁਫ਼ ਵਿਭਾਗ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਗੁੜ੍ਹੀ ਨੀਂਦ ਵਿੱਚੋਂ ਜਾਗ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਸੋਪਲ ਇਕੱਠੇ ਕਰਕੇ ਲੋਭ ਭੇਜ ਕੇ ਆਪਣੇ ਗੁੜ੍ਹੀ ਗਲਵਾ ਲਾਹ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਵਾਲ ਤਾਂ ਇਹ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਭਾਗ ਉੱਚੇ ਹੀ ਕਿਉਂ ਜਾਗਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਦੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਬੜੀ ਦੁਰ ਦੀ ਹੈ। ਸਿਰਫ਼ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਸਮਾਰਟ ਸਿੱਖਿਆ ਭਰਤੀ ਬੋਰਡ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਕਿ ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪੂਰੇ ਮਿਆਰੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਭਰ ਕੇ ਸਕੂਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਤੰਤਰ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ ਅਤੇ ਮਿਆਰੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰ ਉਦਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

-ਸ਼ਯਾਮਲ ਮਾਹਵਰ, ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ

ਘਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਖੁਸ਼ਗਵਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਜ਼ਰੂਰੀ

ਬਚਪਨ, ਜਵਾਨੀ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੁਢਾਪਾ ਵੀ ਮਨੁੱਖੀ ਜੀਵਨ ਦਾ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਪੜਾਅ ਹੈ। ਬੁਢਾਪਾ, ਜਵਾਨੀ ਤੋਂ ਬਚਪਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਬੁਨਿਆਦੀ ਫ਼ਰਕ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਬਚਪਨ ਤੇ ਜਵਾਨੀ ਤਾਂ ਜੀਵਨ 'ਚ ਇੱਕ ਵਾਰ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਤੇ ਫਿਰ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਬੁਢਾਪਾ ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਵਾਰ ਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਫਿਰ ਆਖ਼ਰੀ ਸਾਧ ਤੱਕ ਨਾਲ ਹੀ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਮੌਤ ਤੋਂ ਤੋ 60 ਕੁ ਸਾਲ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੀਆਂ ਬੱਸ ਤੋਂ ਤੋੜ ਦੇਖਣ ਵਾਲੇ ਬੰਦੇ ਨੂੰ ਬੁੱਢਾ ਕਲੱਬ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਮਰ ਦੇ ਇਸ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਸਮਾਜ ਸਿਆਣਪ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੂੰ ਬਜ਼ੁਰਗ ਦਾ ਖਿਤਾਬ ਦੇ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੁੱਖ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਦੂਰੋਂ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬਜ਼ੁਰਗ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਉਹ ਮੂੰਹ ਖੋਲ੍ਹਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਬੁੱਢਾ ਹੀ ਨਿਕਲਦਾ ਹੈ। ਬਜ਼ੁਰਗ ਤੇ ਬੁੱਢੇ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ ਇਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬਜ਼ੁਰਗ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਿਆਣਪ ਭਰਪੂਰ ਗੱਲਾਂ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਬੁੱਢੇ ਸਿਰਫ਼ ਗੱਲਾਂ ਹੀ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਆਧੁਨਿਕ ਸੱਭਿਅਤਾ 'ਚ ਹਰ ਰਿਸ਼ਤੇ 'ਚ ਤਰੱਕੀ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅਕਸਰ ਹੀ ਬੁਢਾਪੇ 'ਚ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਣਗੌਲਿਆ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਦੁੱਖ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚੇ ਆਪਣੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਨੂੰ ਬਿਰਧ-ਆਸਰਮਾਂ 'ਚ ਛੱਡਣ ਤੋਂ ਵੀ ਗੁਰੇਜ਼ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਅਜਿਹੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਮੇਰੀ ਦਿਲੋਂ ਅਮਰਦੀ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰ ਹੈ। ਅਜਿਹਾ ਸਮਾਜਿਕ ਵਰਤਾਰਾ ਨਿੰਦਣਯੋਗ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਬੇਹੱਦ ਸ਼ਮਨਾਕ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਬੰਦ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਅਣਦੇਖੀ ਕਰਕੇ ਅਸੀਂ ਨਰੋਏ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਇਹ ਸਮੱਸਿਆ ਦਿਨ-ਦਿਨ ਵਿਕਰਾਲ ਰੂਪ ਕਿਉਂ ਧਾਰਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ? ਭਾਵੇਂ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ 'ਖਾਓ ਪੀਓ ਐਂਜ਼ ਕਰੋ' ਦੇ ਸਿਖਾਓ 'ਚ ਗਲਤਾਨ ਹੈ, ਪਦਾਰਥਵਾਦ ਕਦਮਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ 'ਤੇ ਭਾਰੂ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਇਹ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਕਿ ਹਮੇਸ਼ਾ ਬੱਚੇ ਹੀ ਗਲਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਬਹੁਤ ਵਾਰ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਦਾ ਕਸੂਰ ਵੀ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਕਾਰਨ, ਸੁਝਾਅ ਤੇ ਹੱਲ : ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਨੇ ਤਾੜ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕੀਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਉਹ ਵੀ ਆਪਣੀ ਔਲਾਦ ਨੂੰ ਤਾੜ ਕੇ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਉਹ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਬੱਚੇ ਦਲੀਲ ਨਾਲ ਗੱਲ 'ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਨਾਲ ਕੰਪਿਊਟਰ 'ਤੇ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਕਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਮਸ਼ੀਨੀਕਰਨ ਦੇ ਯੁੱਗ 'ਚ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ ਟੈਕਾ-ਟੈਕੀ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਪੁਰਾਣੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਆਪਣਾ ਤਜਰਬਾ ਤੇ ਗਿਆਨ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਬੋਧਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਆਹ ਮਗਰੋਂ ਜਦੋਂ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਆਪਣੀ

ਰੋਕ ਦੇ ਤਾਂ ਸਾਰੇ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਹੀ ਸਮਾਜ 'ਚ ਸ਼ਰਮਿੰਦਗੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਘਰ ਆਏ ਮਹਿਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਹਾਲ-ਚਾਲ ਸਵਾਲ 'ਤੇ ਕਈ ਵਾਰ ਬਜ਼ੁਰਗ ਜਦੋਂ ਲੰਮਾ ਜਿਹਾ ਉਕੀਲਾ ਲੈ ਕੇ ਕਹੇ, 'ਬਸ ਠੀਕ ਹੀ ਆ।' ਲਹਿਜ਼ੇ ਤੋਂ ਹੀ ਮਹਿਮਾਨ ਸਭ ਸਮਝ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤੇ ਦੁੱਖ ਵੰਡਾਉਣ ਲਈ ਤਤਪਰ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮੇਰਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਆਪਣੇ ਮਨ ਦੇ ਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿਮਾਨ ਅੱਗੇ ਢੇਲ 'ਚੋਂ ਨਿਕਲੀ ਕਣਕ ਵਾਂਗ ਢੇਰੀ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਫਿਰ ਇਹ ਖਾਸ ਮਹਿਮਾਨ ਸਾਰੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਨਿਆਰੀ ਕਰਕੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ 'ਦੁੱਖ' ਵੰਡਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਅਗਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਹਾਲਾਤ ਸੁਧਰ ਕੇ ਘਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਤਾਂ ਆਮ ਵਰਗਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਰੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ

ਦੇ ਅਕਸ ਨੂੰ ਜੋ ਢਾਹ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਸ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ।

ਘਰ ਦੇ ਮਹੌਲ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ਗਵਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਇਹ ਗੱਲਾਂ ਧਿਆਨ 'ਚ ਰੱਖਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ; ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸਮਾਂ ਗੁਜ਼ਾਰੋ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਘੁੰਮਣ ਲਈ ਲੈ ਜਾਓ। ਸਿਹਤ ਨੂੰ ਧਿਆਨ 'ਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਦੇ-ਕਦੇ ਕੁਝ ਖਾਣ ਲਈ ਲੈ ਕੇ ਦਿੰਦੇ ਰਹੋ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਸਮਾਂ ਚੰਗਾ ਬਤੀਤ ਹੋਵੇਗਾ ਤੇ ਬੱਚੇ ਵੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੋਰ ਪਿਆਰ ਕਰਨਗੇ। ਮੇਰਾ ਇਕ ਸਰਪੰਚ ਦੇਸਤ ਆਪਣੀ ਨੂੰ ਦੇ ਪੇਕੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਘਰ ਆਉਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇੱਜ਼ਤ ਹੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਸਗੋਂ ਆਪਣੀ ਨੂੰ ਹਰ ਬਾਰੇ ਜਦੋਂ ਰੋਕਣ ਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, 'ਹੋਰ ਦੇ ਘਰਾਂ ਦਾ ਤਾਂ ਮੈਨੂੰ ਪਤਾ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਕਿਸਮਤ ਵਾਲੀ ਕੁੜੀ ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਘਰ ਆ ਗਈ ਹੈ' ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਉਸ ਦੀ ਨੂੰ ਦਿਲੋਂ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਅਮਰਦੀ, ਸਤਿਕਾਰ, ਪਿਆਰ, ਨਿਮਰਤਾ ਆਦਿ ਅਜਿਹੇ ਭਾਵ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਦਾ ਵੀ ਅਸਾਨੀ ਨਾਲ ਦਿਲ ਜਿੱਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੜ੍ਹ-ਲਿਖ ਕੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਥਾਂ-ਥਾਂ ਪੱਕੇ ਖਾ ਕੇ ਨਿਰਾਸ਼ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਮਨੋਬਲ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਵੱਡਿਆਂ ਦੀ ਹਮਦਰਦੀ ਇਕ ਕਾਰਗਰ ਟੋਨਿਕ ਸਥਿਤ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਵੱਡੀ ਉਮਰ 'ਚ ਗੱਭੇ, ਚੂਹੇ, ਸਿਰ, ਲੱਤਾਂ-ਬਾਹਾਂ 'ਚ ਦਰਦ ਹੋਣਾ ਆਮ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹਨ। ਸਵੇਰੇ ਉੱਠਣ ਸਾਰ ਹੀ ਗੱਭੇ ਜਾਂ ਮੱਥੇ ਦੇ ਦਰਦ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਕੇ ਸੁਣਾਵਣੀ ਸਵੇਰ ਦੀ ਬੇਕਦਰੀ ਨਾ ਕਰੋ, ਸਗੋਂ ਮਨ ਵਿੱਚ ਪੌਣਵੀ ਭਾਵ ਲਿਆਓ, ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਸੀਬ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਕੁਦਰਤ ਦਾ ਨਿਯਮ ਹੈ ਕਿ ਕੱਚੇ ਫਲ ਨੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਬੀੜਣ ਨਾਲ ਪੱਕੇ ਕੇ ਚੰਦਰਗ ਤੇ ਅਲੱਗ ਹੋਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਨੁੱਖੀ ਸਰੀਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਬਚਪਨ, ਜਵਾਨੀ ਤੇ ਬੁਢਾਪੇ ਆਦਿ

ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਮਨਜੀਤ ਤਿਆਗੀ

ਮਾਹੌਲ ਤਾਂ ਆਮ ਵਰਗਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਸਾਰੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ

ਦੇ ਅਕਸ ਨੂੰ ਜੋ ਢਾਹ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਸ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ।

ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਕਾਰਨ, ਸੁਝਾਅ ਤੇ ਹੱਲ : ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਨੇ ਤਾੜ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ 'ਚ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕੀਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਉਹ ਵੀ ਆਪਣੀ ਔਲਾਦ ਨੂੰ ਤਾੜ ਕੇ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਉਹ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਬੱਚੇ ਦਲੀਲ ਨਾਲ ਗੱਲ 'ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਨਾਲ ਕੰਪਿਊਟਰ 'ਤੇ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਕਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਮਸ਼ੀਨੀਕਰਨ ਦੇ ਯੁੱਗ 'ਚ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ ਟੈਕਾ-ਟੈਕੀ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਪੁਰਾਣੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਆਪਣਾ ਤਜਰਬਾ ਤੇ ਗਿਆਨ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਬੋਧਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਆਹ ਮਗਰੋਂ ਜਦੋਂ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਆਪਣੀ

ਚਾਚੇ ਨਾਲ ਬਿਤਾਇਆ ਸਮਾਂ ਅਜੇ ਵੀ ਨਾਲੋ-ਨਾਲ ਵਿਚਰ ਰਿਹੈ...

ਮੇਰੇ ਦਾਦਾ ਜੀ ਦੇ ਭਰਾ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚੋਂ ਮੇਰੇ ਦਾਦੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਚੰਨਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਭਰਾ ਦਾ ਨਾਂਅ ਦਲੀਪ ਸਿੰਘ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਸੱਦਣ ਵਾਲੇ ਦਲੀਪਾ ਕਹਿ ਕੇ ਬੁਲਾਉਂਦੇ, ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਬਚਪਨ ਵਿੱਚ ਹੀ ਮਾਂ ਗੁਜ਼ਰ ਗਈ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਭਰਾ ਨਾਨਕੀ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਭਾਅ ਕੋਲ ਪਲਿਆ ਅਤੇ ਵੱਡੇ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਗਣਵਾਂ ਆ ਕੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨਾਲ ਸੀਰੀ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਏ। ਮੇਰੇ ਪੜਦਾਦਾ ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਸਮ ਦੇ ਇਨਸਾਨ ਸਨ, ਜੋ ਘਰ ਵਿੱਚ ਹੀ ਜੁੱਤੀਆਂ ਸੀਟ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸੀ। ਜੇ ਪਗੜੀ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਨੀਲੇ ਰੰਗ ਦੀ ਪਹਿਨਦੇ, ਏਸੇ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਦੇ ਲੋਕੀ ਸਿੱਖ ਬੁੜਾ ਕਹਿ ਕੇ ਹੀ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਸਨ। ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਸਾਡਾ ਕਾਕੀ ਵੱਡਾ ਪਰਵਾਰ ਸੀ। ਦਾਦਾ ਜੀ ਹੁਰੀ ਕਾਕੀ ਸਮਾਂ ਇਕੱਠੇ ਰਹਿਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਪੋ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਰਹਿਣ ਲੱਗੇ। ਛੋਟੇ ਦਾਦਾ ਦਲੀਪ ਸਿੰਘ ਅਪਣੇ ਪੰਜ ਲੱਕੜਿਆਂ ਅਤੇ ਦੋ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਵੱਖਰੇ ਰਹਿਣ ਲੱਗ ਪਏ, ਦੋ ਠੇਕੇ ਭਰਾ ਸਿਹਤ ਪੱਖੋਂ ਤਕੜੇ ਸਨ, ਕਹਿੰਦੇ ਏਸੀ ਪਿਓ ਦਾ ਭਰਿਆ ਛੱਟਾ ਸ਼ੱਕਰ ਪਾ ਕੇ ਇੱਕੋ ਸਾਰੇ ਸੜਾਕ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਮਿਹਨਤੀ ਵੀ ਬਹੁਤ ਸਨ ਦੋਨਾਂ, ਅੱਗੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵੀ ਤਿੰਨ ਭਰਾ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਭੈਣਾਂ ਦੋਨਾਂ 'ਚੋਂ ਮੇਰੇ ਚਾਚਾ ਨਾਹਰ ਸਿੰਘ, ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਸਨ, ਮੈਨੂੰ ਆਪ ਦੇ ਵਿਆਹ ਮੱਕੇ ਜੰਬ ਵੇਸਕੀ ਦਾ ਚਾਚਾ ਲਵਾ ਕੇ ਬੜੇ ਪਿਆਰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਗਏ ਸੀ। ਘਰ ਵਿੱਚ ਮੈਂ ਅੱਠੇ ਅਤੇ ਚਚੇਰੇ ਭੈਣਾਂ-ਭਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਕਈ ਸਾਲ ਵੱਡਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਸਭ ਲਈ ਲਾਡਲਾ ਸੀ। ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਜੀ ਤਾਂ ਜੱਟਾਂ ਨਾਲ ਸੀਰ

ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਸਾਲ-ਛਿਮਾਈ ਸ਼ਹਿਰ ਜਾਂ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ, ਮੇਰੇ ਤਾਇਆ ਸੂਰਤ ਸਿੰਘ ਟਿਊਬਵੇਲ ਉਪਟੋਰ ਅਤੇ ਚਾਚਾ ਜੀ ਰਾਜ ਮਿਸਤਰੀ ਸਨ, ਜੋ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਆਪੋ-ਆਪਣੇ ਕੰਮਾਂ 'ਤੇ ਜਾਂਦੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਲਈ ਕੁਝ ਨਾ ਕੁਝ ਅਕਸਰ ਲਿਆਉਂਦੇ ਰਹਿੰਦੇ। ਜਦੋਂ ਵੀ ਇਹਨਾਂ ਦੋਨਾਂ 'ਚੋਂ ਕਿਸੇ ਨੇ, ਕਿਸੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਕੰਮ ਸ਼ਹਿਰ ਜਾਣਾ ਤਾਂ ਮੈਨੂੰ ਸਾਇਕਲ ਦੇ ਅੱਗੇ ਡੇਢੇ 'ਤੇ ਬਿਠਾ ਕੇ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਜਾਂਦੇ, ਮੈਂ ਵੀ ਚਾਈ-ਚਾਈ ਨਾਲ ਜਾਂਦਾ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਆ ਕੇ ਆਪਣੇ ਹਾਣੀਆਂ 'ਚ ਫੁੱਲਿਆ ਨਾ ਸਮਾਉਂਦਾ।

ਇੱਕ ਦਿਨ ਮੇਰਾ ਚਾਚਾ ਨਾਹਰ ਸਿੰਘ, ਮੈਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਲੈ ਗਿਆ। ਬਜ਼ਾਰੋਂ ਮੇਰੇ ਰਬੜ ਦੇ ਤਲੇ ਵਾਲੀ ਚਮੜੇ ਦੀ ਗਰਗਾਬੀ (ਜੁੱਤੀ) ਪਵਾ ਸਾਇਕਲ ਦੇ ਮੂਹਰੇ ਬਿਠਾ ਕੇ ਵਾਪਸ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਸਾਡੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਿੱਚ ਡਰੋਨ ਦੇ ਪੁਲ ਦੀ ਚੜ੍ਹਾਈ ਚੜ੍ਹਦਿਆਂ ਅਚਾਨਕ ਮੇਰਾ ਸੱਜਾ ਪੈਰ ਅਗਲੇ ਪਹੀਏ ਵਿੱਚ ਆ ਗਿਆ। ਮੈਂ ਉੱਚੀ ਦੇਣੀ ਚੀਕ ਪਿਆ ਤਾਂ ਤੁਰੰਤ ਚਾਚੇ ਨੇ ਬਰਕ ਖਾ ਕੇ ਸਾਇਕਲ ਰੋਕ ਲਿਆ ਅਤੇ ਦੱਖਿਆ, ਗਰਗਾਬੀ ਗਜ਼ਾਂ 'ਚ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਬੁਰੀ ਤਰਾਂ ਕਰੌਜ ਹੋ ਗਈ ਸੀ, ਪਰ ਪੈਰ ਸੱਟ ਤੋਂ ਬਚ ਗਿਆ ਸੀ। ਚਾਚਾ ਜੀ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਿੱਕ ਨਾਲ ਲਾ ਕੇ ਚੁੱਪ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਹੌਸਲਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ, 'ਬੱਚ ਕੋਈ ਨਾ ਚਲਾ ਪੈਰ ਬਚ ਗਿਆ, ਅਗੇ ਤਰੀ ਮਗਵੇ'। ਜੁੱਤੀ, ਹੋਰ ਲੈ ਲਵਾਂਗੇ! ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਦੋਨਾਂ ਮੁੜ



ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਵਾਂ

ਇੱਕ ਬੇਟੀ ਸੀ, ਇਹਨਾਂ ਦੋਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਭੈਣ-ਭਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਮੈਂ ਵੱਡਾ ਅਤੇ ਸੁਰਭ ਸੀ। ਮੇਰੇ ਚਾਚੇ ਅਤੇ ਤਾਏ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਮੇਰੇ ਲਈ ਵੱਖਰੇ ਪਿਆਰ ਵਿੱਚ ਕਦੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡੇ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ। ਸਾਡਾ ਸਾਂਝਾ ਪਰਵਾਰ ਵੀ ਹੁਣ ਅਲੱਗ ਅਲੱਗ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ, ਆਪੋ ਆਪਣੇ ਘਰ ਸਾਰੇ ਖੁਸ਼ ਸਨ। ਅਚਾਨਕ ਚਾਚਾ ਜੀ ਨੂੰ ਨਾ-ਮੁਰਾਦ ਬੀਮਾਰੀ ਟੀ ਬੀ ਨੇ ਘੇਰ ਲਿਆ, ਕਾਕੀ ਇਹ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਮਾਲਕੋਟਲਾ ਵਿਖੇ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੈਂ ਮਾਲਕੋਟਲੇ ਇੱਕ ਵਾਈਸ ਮਿੱਲ ਵਿੱਚ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਵੇਰ-ਸ਼ਾਮ ਖਰਬ ਲੈਂਦਾ ਸੀ। ਆਖਿਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਨੇ ਉਹਨਾ ਨੂੰ ਪਟਿਆਲੇ ਨੂੰ ਰੋਫਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਮੈਂ ਵੀ ਅਚਾਨਕ ਮਾਲਕਾਂ ਦੇ ਬਹੁੜ ਵਾਲੇ ਪੋਲਟਰੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਚਲਾ ਗਿਆ, ਏਥੇ ਹੀ ਮੈਨੂੰ ਇੱਕ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਚਾਚਾ ਜੀ ਦੇ ਸਖਤ ਬਿਮਾਰ ਹੋਣ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਗਿਆ। ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਬਹੁੜ ਤੋਂ ਸਵੇਰ ਤੋਂ ਤੁਰ ਮੈਂ ਪਿੰਡ

ਰਾਣਵਾਂ ਪਹੁੰਚਿਆ ਤਾਂ ਚਾਚੇ ਦੇ ਘਰ ਅੰਦਰ ਸੱਬਰ 'ਤੇ ਬੈਠੀ ਮੇਰੀ ਮੇਨਵੀ ਵਾਲੀ ਭੂਆ, ਜੋ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਚਾਚੇ ਦੀ ਸਾੜ-ਸੰਭਾਲ ਕਰਦੀ ਸੀ, ਮੈਨੂੰ ਬੁੱਕਲ 'ਚ ਲੈ ਕੇ ਉੱਚੀ-ਉੱਚੀ ਡੇਰੇ ਲੱਗ ਪਈ। ਭੂਆ ਰੋਂਦੀ ਉੱਚੀ ਮੈਨੂੰ ਭਾਣੇ ਵਰਤੇ ਬਾਰੇ ਸਭ ਦੱਸ ਵੀ ਰਹੀ ਸੀ ਤੇ ਉਲ੍ਹਾੜਾ ਵੀ ਦੇ ਰਹੀ ਸੀ। ਉੱਚੀ-ਉੱਚੀ ਰੋਂਦੀ ਕਹਿ ਰਹੀ ਸੀ, ਤੈਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਾ ਵੀ ਉਡਾਰੀ ਮਾਰ ਗਿਆ ਵੇ ਭੜੀਜਿਆ, ਤੇਰੇ ਸਾਹਾਂ ਤੇ ਪੁੱਛੀ। ਤੈਨੂੰ ਚਿੱਠੀਆਂ ਪਾਉਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਤੁਰ ਗਿਆ ਵੇ, ਮੇਰੇ ਭਾਈ ਦਿਆ ਲਾਡਲਿਆ। ਚਾਚੇ ਦੇ ਆਖਰੀ ਸਮੇਂ ਹੁ-ਬ-ਹੁ ਪ੍ਰਦੇਸੀ ਹੋ ਗਿਆ ਵੇ ਮੇਰੇ ਲਾਡਲਿਆ, ਆਖਰੀ ਸਮੇਂ ਬੀਤੀਆਂ ਦੇਖ ਲੈਂਦਾ ਵੇ ਮੇਰੇ ਲਾਡਲੇ ਭਰਾ ਦੇ ਲਾਡਲੇ ਭੜੀਜਿਆ...! ਇਸ ਸਭ ਸੱਚ ਮੈਂ ਹੁ-ਬ-ਹੁ ਵੇਖਿਆ, ਸੁਣਿਆ, ਇਹ ਲਈ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ। ਸਾਡਾ ਸਾਂਝਾ ਪਰਵਾਰ ਵਸਦੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਪਰਵਾਰ ਵਿੱਚ ਵਾਪਰੀ ਇਹ ਦੁਸਰੀ ਵੱਡੀ ਦੁਖਦਾਈ ਘਟਨਾ ਸੀ। ਪਹਿਲੀ ਦੁਖਦਾਈ ਘਟਨਾ ਦਾ ਸੰਬੰਧ ਮੇਰੇ ਚਾਚੇ ਨੂੰ ਰੋਂਦੀ ਮੇਰੀ ਵਿਧਵਾ ਭੂਆ ਦੇ ਬੱਚ ਚੁੱਕੇ ਹੋਏ ਆਉਣ ਨਾਲ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਬਿਅਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮੈਂ ਅਜੇ ਵੀ ਛੋਟਾ (ਬੇ-ਵਸ) ਹਾਂ।

ਬਸ ! ਉਹ ਦਿਨ ਤੇ ਆਹ ਦਿਨ, ਹੁਣ ਮੈਂ ਸੱਠਾਂ ਤੋਂ ਟੱਪ ਗਿਆ, ਚਾਚੇ ਦੇ ਪੁੱਤਰ, ਧੀਆਂ ਵੀ ਅੱਗੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਲੇ ਹੋ ਗਏ, ਮੈਂ ਵੀ ਪੁੱਤ-ਪੁੱਤਰਿਆਂ ਵਾਲਾ ਹੋ ਗਿਆ, ਪਰ ਛੋਟੀ ਉਮਰ ਮੇਰੇ ਚੰਗੇ ਦੋਸਤ ਚਾਚੇ ਨਾਲ ਬਿਤਾਇਆ ਸਮੇਂ ਦਾ ਪਲ-ਪਲ ਅੱਠੇ ਛਾਏ ਬਣ ਕੇ ਅਜੇ ਵੀ ਨਾਲੋ-ਨਾਲ ਵਿਚਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 94631-67295

ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਬਨਾਮ ਮੌਜੂਦਾ ਰਾਜ ਤੰਤਰ

ਭਾਵੇਂ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਸਦੀਆਂ ਪੁਰਾਣਾ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਆਰੰਭਤਾ ਯੂਨਾਨ ਤੋਂ ਹੋਈ ਮੰਨੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਖੁਬਸੂਰਤੀ ਸਮਝੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਏਸੇ ਕਰਕੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਦਿਲ ਅਤੇ ਆਤਮਾ ਕਰੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਅੰਦਰ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਜਨਮਦਾਤਾ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ. ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਡਕਰ ਨੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਅੰਦਰ ਸਭਨਾਂ ਨੂੰ ਬਰਾਬਰਤਾ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਗਟਾਵੇ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ, ਭਾਵ ਗਲਤ ਨੂੰ ਗਲਤ ਕਹਿਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਜਿਉਣਾ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਲੋਕ-ਪੱਖੀ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਹ ਉਸ ਭਲੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਪਿਤਾ-ਪੁਰਖੀ ਜਾਂ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਰਾਜ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਉਧਾਰ ਕੇ ਵੰਟਾਂ ਨਾਲ ਲੋਕ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਚੁਣਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਗਈ। ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਨੂੰ ਲੋਕਤੰਤਰ ਵਿੱਚ ਐਨੀ ਵੱਡੀ ਤਾਕਤ ਦੇਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇ ਜਨਮਦਾਤਾ ਨੇ ਇਸ ਤੰਤਰ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਵਿਰੋਧੀ ਹੋਣ ਦੇ ਖਰੜੇ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਭਾਪ ਲਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਉਹ ਜਾਣਦੇ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਸਨ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀ, ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ, ਲੋਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਚੁਣੀ ਹੋਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇੱਕ ਨਾ ਇੱਕ ਦਿਨ ਆਪਣੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਭੰਗਣਾ ਹੀ ਚਿੰਤਾ ਨਹੀਂ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਇਹ ਸਿਸਟਮ ਨੇ ਵੀ ਇੱਕ ਦਿਨ ਡਿਗਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਦਲਲਤ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰੂਰ ਪਠਾਣਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਲੋਕਤੰਤਰਿਕ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਜਿਉਣਾ ਰੱਖਣ ਲਈ ਰਾਜ ਕਰਦੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਨੂੰ ਉਦੇ ਵਰਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਰੱਖਣਾ ਪਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਕਲਮ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨੂੰ ਇਸ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਕੱਢ ਦਰਜਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਵੇਂ-ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਕੁਰੀਤੀਆਂ ਆਉਂਦੀਆਂ ਗਈਆਂ, ਤਿਵੇਂ ਤਿਵੇਂ ਇਸ ਚੋਰੇ ਖੋਜ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਾਂ ਵੀ ਘੜੀਆਂ ਜਾਣ ਲੱਗੀਆਂ। ਕਿਤੇ ਵੱਧ ਕਿਤੇ ਘੱਟ ਪਰ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਾਂ ਪਨਪਟ ਜ਼

‘ਸਰਕਾਰ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ’ ‘ਚ ਖਾਲੀ ਪੋਸਟਾਂ ਰੱਖ ਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਕਰ ਰਹੀ’

ਮੋਟੀਆਵਾ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ)- ਲੋਕ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੇ ਗੁਪਾਲ ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਸੂਚਨਾ ਅਧਿਕਾਰ ਅੰਦਰ ਤਹਿਤ ਕੀਤਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ‘ਚ ਖਾਲੀ ਪੋਸਟਾਂ ਰੱਖ ਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨਾਲ ਕਰ ਰਹੀ ਖਿਲਵਾੜ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਐਸ ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਘਟੀਆ ਸੋਚ ਕਾਰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਮੁਲ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਜਾ ਕੇ ਸ਼ਰਮਾਮ ਪਿਲਵਾੜ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਦੇ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਤੋਂ ਕਦੇ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨਾਮ ਉੱਤੇ ਗੁੰਮਰਾਹ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਮਿਲਣਾ ਅਤਿਅੰਤ ਚੁਗਰੀ ਹੈ। ਬੱਚੇ ਦੇ ਹਰ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਹੈ। ਪਰ ਟੀਚਰਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਾਉਣ ਦੀ ਸੈਂਕੜੇ ਕਰੋੜ ਕੇ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਵਿਚ ਘਟਾ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰੁਸੀਨ ਸਪਿਨਾਂ ਵਿਚ ਉਲਝਾ ਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਇਕ ਕਲਾਸ ਦੇ 145 ਬੱਚੇ, ਹਾਈ ਵਿਚ 141 ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਿਚ 339 ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ ਤੇ ਕੁਲ ਸਕੂਲ ਵਿਚ 625 ਬੱਚੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਇੰਸ ਗਰੁੱਪ ਵਿਚ 58, ਕਮਰਸ ਗਰੁੱਪ ਵਿਚ 52, ਆਰਟਸ ਗਰੁੱਪ ਵਿਚ 165 ਅਤੇ ਵੋਕੇਸ਼ਨਲ ਗਰੁੱਪ ਵਿਚ 64 ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਕੂਲ ਨੇ ਪਹਿਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚ



ਅਨੇਕਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਫੁੱਟਬਾਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀ ਵੀ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਚਨਾ ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਡਲ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਆਰ ਟੀ ਈ ਐਕਟ 2009 ਦੇ ਤਹਿਤ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਾਂ ਮੁਆਫ ਹਨ। ਪਰ 9ਵੀਂ, 10 ਵੀਂ ਕਲਾਸ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਤੋਂ ਅਲਗਮੈਂਟੇਡ 20 ਗੁ., ਪੀਟੀਏ ਫੰਡ 15 ਗੁ., ਸਪੋਰਟ ਫੰਡ 15 ਗੁ. ਅਤੇ ਕਲਚਰਲ ਫੰਡ 5 ਗੁ. ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਤੋਂ ਅਲਗਮੈਂਟੇਡ ਫੰਡ 25 ਗੁ., ਪੀ ਟੀ ਏ ਫੰਡ 20 ਗੁ., ਸਪੋਰਟ ਫੰਡ 20 ਗੁ. ਅਤੇ ਕਲਚਰਲ ਫੰਡ 8 ਗੁ. ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਲਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। 6ਵੀਂ ਤੋਂ 8ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਐਸ ਸੀ ਅਤੇ ਗਰੀਬੀ ਰੋਗ ਤੋਂ ਹੋਰਾਂ ਰਹਿ ਰਹੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਰਦੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਜਨਰਲ ਵਰਦੀਆਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਸਹੂਲਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸ਼ਰਮਾਮ ਮੁਲ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸਪੋਰਟਸ ਫੰਡ ਦਾ 70 ਪ੍ਰੀਸ਼ਤ ਹਿੱਸਾ ਵੀ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾਸਟਰ ਕੋਰਸ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੀਆਂ ਪੋਸਟਾਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬਿਜਨਸ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 2 ਮਹੀਨੇ, ਫੈਕਟੀਰੀ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 2 ਮਹੀਨੇ, ਵੀ ਟੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਦੀਆਂ 1 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਵੀ ਟੀ ਮੋਟਰ ਮੈਕੈਨਿਕ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 2 ਮਹੀਨੇ, ਵੀ ਟੀ

ਰੇਡੀਓ ਅਤੇ ਟੀ ਵੀ ਗੋਪੇਅਰ ਦੀਆਂ 1 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਆਏ ਸੀ ਟੀ ਦੀਆਂ 1 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ ਅਤੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰੀਕਲ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਾਸਟਰ ਕੋਰਸ ਦੀਆਂ ਵਿਗਿਲਿਸ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਗਿਆਨ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲੈਕਚਰਰ ਕੋਰਸ ਵਿਚ ਜਨਰਲ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਜਨਰਲ ਇੰਗਲਿਸ਼ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਮੈਂਬਰ ਦੀਆਂ 1 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ, ਕਮਰਸ ਦੀਆਂ 2 ਵਿੱਚ 2 ਮਹੀਨੇ ਅਤੇ ਇਕੋਨੋਮਿਕਸ ਦੀਆਂ 1 ਵਿੱਚ 1 ਮਹੀਨੇ ਪੋਸਟਾਂ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਗਿਆਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ। ਹੋਰ ਤੇ ਹੋਰ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਲੋਕੋਰੇਟੀਵਾਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਹੈ, ਕਿੰਨਾ ਚੁਪਚਾਪੀ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕੋਰੇਟੀਵਾਂ ਨੂੰ ਸਾਲ 2010 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 19 ਜੁਲਾਈ 2024 ਤੱਕ ਇਕ ਨਿਕੋ ਪੈਸੇ ਦੀ ਵੀ ਗੁੱਟ ਜਾਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਸਿੱਖਿਅਕ ਵਰਗ ਦੇ ਬੱਚੇ ਵਿਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ ਮੰਤੜਾਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਦੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ ਵਿਚ ਇੰਗਲਿਸ਼ ਵਾਲੇ ਮੋਲ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਸਪੋਲਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਦੀ ਚੁਗਰੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ‘ਅਪ’ ਦਾ ਅੰਸ਼ਕ ਖੂਨ ਅਤੇ ਫਲੈਕਸ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੋ ਕੇ ਰਹਿ ਗਿਆ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਕਰਨਾ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚ ਸਾਇੰਸ ਪ੍ਰਤੀ ਰੁਚੀ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ 3 ਘੰਟੇ ਲਈ ਓ ਪੀ ਡੀ ਬੰਦ ਰੱਖੀ



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਜਾਰੀ ਰਹੀਆਂ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਓਪੀਡੀ ਸੇਵਾ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਨ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਸਿਹਤ ਦੇ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਬਚਾਏ, ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਵੱਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਨਿਰਮਲ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਗੁਰਪਾਲ ਕਟਾਰੀਆ, ਡਾ. ਪਰਮਿੰਦਰ, ਡਾ. ਅਮਿਤ ਸੁਨਿਆਰਾ, ਡਾ. ਬਰਾਰ, ਡਾ. ਸਵਰਨ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਰੁਪਿੰਦਰ, ਡਾ. ਲੈਬ ਨੀਰਜ ਕੁਮਾਰ, ਲਵਪ੍ਰੀਤ, ਬਲਵੀਰ ਕੌਰ, ਰੋਪਾ, ਸਤੀਬ ਕੁਮਾਰ, ਵਿਦੇਵ ਮਿਸ਼ਰਾ, ਪਿਸ ਆਦਿ ਹੋਰ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਜਾਰੀ ਰਹੀਆਂ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਓਪੀਡੀ ਸੇਵਾ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਨ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਸਿਹਤ ਦੇ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਬਚਾਏ, ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਵੱਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਨਿਰਮਲ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਗੁਰਪਾਲ ਕਟਾਰੀਆ, ਡਾ. ਪਰਮਿੰਦਰ, ਡਾ. ਅਮਿਤ ਸੁਨਿਆਰਾ, ਡਾ. ਬਰਾਰ, ਡਾ. ਸਵਰਨ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਰੁਪਿੰਦਰ, ਡਾ. ਲੈਬ ਨੀਰਜ ਕੁਮਾਰ, ਲਵਪ੍ਰੀਤ, ਬਲਵੀਰ ਕੌਰ, ਰੋਪਾ, ਸਤੀਬ ਕੁਮਾਰ, ਵਿਦੇਵ ਮਿਸ਼ਰਾ, ਪਿਸ ਆਦਿ ਹੋਰ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮੋਟਰਸਾਈਕਲਾਂ ਸਮੇਤ ਚਾਰ ਮੁਲਜ਼ਮ ਕਾਰਬੂ, 7 ਮੋਬਾਇਲ ਵੀ ਬਰਾਮਦ

ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ (ਗੁਰਦਿਵਾਲ ਸਿੰਘ ਬੋਝੀ)- ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਗੁਲਨੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਰਾਨਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਅਤੇ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਹਾਂ ਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿਰੋਧੀ ਅਨਸਰਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਚਲ ਰਹੀ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਪੁਲਸ ਨੇ ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਔਲਖ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਅਤੇ ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਰਹਿਤ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਲੁੱਟ ਖੋਹ ਦੇ 3 ਮੋਟਰਸਾਈਕਲਾਂ ਅਤੇ ਅੱਧੀ ਦਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨਾਂ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਰਹਿਤ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦੋ ਐਮ ਆਈ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਿੱਚੋਂ ਗਾਂਧੀ ਚੌਕ ਵਿਖੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਦੇ ਮੌਜੂਦ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਇਕ ਇਤਲਾਹ ਮਿਲੀ ਕਿ ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਅਫਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਿਵਾਸੀ ਮੁਹੱਲਾ ਰਾਈਵਾੜਾ ਅਤੇ ਚਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੋਡੇਰਾ (ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ) ਚੋਰੀ ਦੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਉੱਤੇ ਗੁਰਮਰ ਵਲੋਂ ਆ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ‘ਤੇ ਦੋ ਐਮ ਆਈ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਲੋਂ ਦੋਨੋਂ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਕੋਲ ਦਰਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲੋਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਦੌਰਾਨ ਆਪਣੇ ਹੋਰ ਸਾਥੀਆਂ ਅਜੈਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਵੇਦੀਪੋਰੀ ਅਤੇ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਮੁੰਡਾ ਦੋਨੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਥਾਣੇ ਦੱਸਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ ਤੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ 3 ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਅਤੇ 7 ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਅਤੇ 2 ਤਲਵਾਰਾਂ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਮੁਲਜ਼ਮ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਡਰਾ ਘਰਕਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲੋਂ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਖੋਹ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਚਾਰ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਅਗਲੀ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।



ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਭੁਲੱਖ ਵਜੋਂ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਿਆ



ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਭੁਲੱਖ ਦੀ ਤਹਿਸੀਲ ‘ਚ ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਪਦ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਣ ਉਪਰੰਤ ਕੰਮਕਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਣ ਉਪਰੰਤ ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਫਾਇਲਾਂ ਤੋਂ ਤਬਦੀਲੀ ਦੇ ਭੁਲੱਖ ਆਏ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਖੱਬੇ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਧਾਰ ‘ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਤਹਿਸੀਲ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤਹਿਸੀਲ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਗੀਡਰ-ਟੂ-ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਜਿਸਟਰੀ ਕਲਰਕ ਅਮਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੀਡਰ-ਟੂ-ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ, ਕੁਮਾਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲ ਕਲਰਕ, ਫਰੇਡ ਕੋਚਰ ਇੰਚਾਰਜ ਦੀਪਕ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਪਟਵਾਲੀਆ ਵਲੋਂ ਨਵੇਂ ਨਾਇਬ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਗੁਲਦਸਤਾ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ ਫਿਜ਼ਿਕਸ ਸੈਮੇਸਟਰ ਦੂਜਾ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ



ਜਲੰਧਰ (ਸ਼ੋਲੀ ਐਲਬਰਟ)-ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵੱਲੋਂ ਐਲਾਨ ਕੀਤੇ ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ. ਫਿਜ਼ਿਕਸ ਸੈਮੇਸਟਰ ਦੂਜਾ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ। ਲਾਇਬਰੇਰੀ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਅੰਦਿੱਤੀ ਨੇ 10 ਵਿੱਚੋਂ 7.91 ਐਸ.ਜੀ.ਪੀ.ਏ. ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਨਵਜੋਤ ਕੌਰ ਨੇ 7.73 ਐਸ.ਜੀ.ਪੀ.ਏ. ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਮੈਰਿਟ ਵਿੱਚੋਂ ਚੌਥਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਕਾਲਜ ਦਾ ਨਾਮ ਹੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਕਾਰਨੀ ਬਲਬੀਰ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਗਵਰਨਿੰਗ ਕੌਲਜ਼ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਹੋ ਰਿਹਨਾਤ ਅਤੇ ਲਗਨ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਨਰਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਮੁਖੀ ਫਿਜ਼ਿਕਸ ਵਿਭਾਗ, ਡਾ. ਅਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਸੋਹਾ, ਡਾ. ਅਮਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨਿੰਦਰਾਯੋਗ, ਡਾ. ਰੰਜੂ ਮਹਾਸਨ, ਡਾ. ਨਵਨੀਤ ਅਰੋੜਾ, ਡਾ. ਰਵਨੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਡਾ. ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸੰਗਰੂਰ ਮੋਰਚੇ ਲਈ ਲਾਮਬੰਦੀ ਸ਼ੁਰੂ



ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ (ਫੁਲਾ ਸਿੰਘ ਬੀਰਮਪੁਰ)-ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਫਰੰਟ ਪੰਜਾਬ (ਪੀ.ਪੀ.ਪੀ.ਐੱਫ.) ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਾਰਜਕਾਰਕਾਂ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਵੀਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ (ਐੱਨ.ਪੀ.ਐੱਸ.) ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਕੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੁਬਾਰਾ ਬਹਾਲ ਕਰਵਾਉਣ ਹਿੱਤ 1 ਅਕਤੂਬਰ ਤੋਂ 3 ਅਕਤੂਬਰ ਤੱਕ ਸੰਗਰੂਰ ਵਿੱਚ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਮੋਰਚੇ ਲਈ ਐਨ ਪੀ ਐਸ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਤੇਜ਼ ਸੰਗਰੂਰ ਮੋਰਚੇ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਹਿਤ ਬਲਾਕ ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਲਾਮਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਵੇਲੇ ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਦੇ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਮੁਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਪੇਮ ਸਕੋਲ ਬਾਗੀ ਸਾਥਾ ਫਰੰਟ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂ ਬਕਰਾਲ ਸਿੰਘ ਘਾਣੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਲਗਭਗ ਦੋ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਹਿਮਾਚਲ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਗੁਜਰਾਤ ਸੂਬਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਨਵੀਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਦੁਬਾਰਾ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਨੋਟਿਫਿਕੇਸ਼ਨ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਸੀ ਪਰ ਲਗਭਗ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਦਾ ਸਮਾਂ ਬੀਤ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਹਕੀਮੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਐਲਾਨ ਅਤੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਧੀਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਐੱਨ ਪੀ ਐੱਸ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰਨੀ ਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਲਗਾਉਣਗੇ।

ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਜੀ.ਪੀ.ਐੱਫ. (ਜਨਰਲ ਪਰਵੀਡੈਂਟ ਫੰਡ) ਦੇ ਖਾਤੇ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਜੀ.ਪੀ.ਐੱਫ. ਕੱਟਣਾ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਹਕੀਮੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦਾ ਜੀ.ਪੀ.ਐੱਫ. ਕੱਟਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤਿੱਖਾ ਕਰਦਿਆਂ 1 ਅਕਤੂਬਰ ਤੋਂ 3 ਅਕਤੂਬਰ ਤੱਕ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਹਲਕੇ ਸੰਗਰੂਰ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਐੱਨ ਪੀ ਐੱਸ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰਨੀ ਬੰਦ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਲਗਾਉਣਗੇ।

ਓਵਰਲੋਡ ਹੋਵੀ ਵਾਹਨਾਂ ਦੇ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ‘ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਨਵਜੋਤ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕ ਸੁਰਕਸ਼ਾ ਸੰਹਿਤਾ 2023 ਦੀ ਧਾਰਾ 163 ਅਧੀਨ ਸੁਰਕਸ਼ਾ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਿਆਂ ਸ਼ਹਿਰ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚੋਂ ਸਮਾਂ ਸਵੇਰੇ 7 ਵਜੇ ਤੋਂ ਰਾਤ 9 ਵਜੇ ਤੱਕ ਓਵਰਲੋਡ ਹੋਵੀ ਵਾਹਨਾਂ (ਕੱਜਰੀ, ਸੀਮਿੰਟ, ਰੋੜ, ਮਿੱਟੀ, ਸਰੀਆ, ਓਵਰਲੋਡ ਡੂਜ਼ੀ/ਫੱਕ ਵਾਲੀਆਂ ਟਰਾਲੀਆਂ/ਟਰੈਕ, ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਟਰੱਕਾਂ ‘ਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਸਾਮਾਨ ਆਦਿ) ਨੂੰ ਲੱਖਣ/ਦਾਖਲ ਹੋਣ ‘ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ-ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਰੋਡ ਤੋਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦਿਨ ਅਤੇ ਰਾਤ ਸਮੇਂ ਓਵਰਲੋਡ ਵਾਹਨਾਂ ਦੇ ਆਉਣਾ-ਜਾਣਾ ਲੱਗਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸਵੇਰ ਸਮੇਂ ਸਕੂਲ ਜਾ ਰਹੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਦਫਤਰ ਜਾ ਰਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ/ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਅਕੰਬਾ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਕੋਈ ਨਾ ਕੋਈ ਵੱਡਾ ਹਾਦਸਾ ਵਾਪਰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਾਨੀ ਅਤੇ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਸਮੱਸਿਆ ਬਣੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਾਹਨ ਵਾਲੇ ਹਾਦਸਿਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ, ਪਬਲਿਕ ਦੇ ਜਾਨ ਤੇ ਮਾਲ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਨਿਰਵਿਘਨ ਅਤੇ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਉਕਤ ਹੁਕਮ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਹੁਕਮ 8 ਨਵੰਬਰ 2024 ਤੱਕ ਲਾਗੂ ਰਹੇਗਾ।

ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਦੇ ਰਸਤੇ ‘ਚ ਭਰੇ ਪਾਣੀ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚੇ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ



ਮੋਟੀਆਵਾ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ)-ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਬੀਤੀ ਸਵੇਰ ਪਏ ਭਾਰੀ ਮੀਂਹ ਕਾਰਨ ਬਲਾਕ ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਦੇ ਪਿੰਡ ਲਕਸ਼ੀਗਾਂ ਦੇ ਸਕੂਲ, ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਸਕੀਮ, ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਦੇ ਰਸਤੇ ਵਿਚ ਭਰੇ ਪਾਣੀ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚੇ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਤੋਂ ਵੀ ਅਸਮਰੱਥ ਰਹੇ। ਇਕ ਅਧਿਆਪਕ ਦੇ ਪਾਣੀ ਵਿਚ ਡੁੱਬ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹੋਏ ਬਚਾਅ ਕਾਰਨ ਵੱਡਾ ਹਾਦਸਾ ਟਲ ਗਿਆ। ਭਾਰਤ ਜਗਾਇ ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੇ ਗੋਪਾਲ ਧੀਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਲਕਸ਼ੀਗਾਂ ਵਿਚ ਬਸਤਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦਾ ਵਹਾਅ ਆਉਣ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਬਸਤਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤ ਖੋਹ ਹੋਣ ਵੱਲ ਨਾ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਕਾਰਨ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ, ਪਿੰਡ ਦਾ

ਫੱਤੜ ਓਵਰਲੋਡ ਹੋਣ, ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਸਕੀਮ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਾਣੀ ਵਿਚ ਡੁੱਬਣ ਤੋਂ ਖੋਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਰਸਤਿਆਂ ਵਿਚ ਪਾਣੀ ਭਰਨ ਵਰਗੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਅਣਗੌਲੀਆਂ ਕਰਨ ਦੀ ਨਿੰਦਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਦੇ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅੰਗ ਪਾਣੀ ਭਰਨ ਕਾਰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਪੜ੍ਹਾਈ

ਕੀਤੀਆਂ ਵਾਸਤ ਪਰਤਾਣਾ ਪਾਣੀ ਕਾਰਨ ਇਕ ਟੀਚਰ ਪਾਣੀ ਦੇ ਵਹਾਅ ਦੀ ਭੇਟ ਚੜ੍ਹਨ ਲੱਗੀ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਬਚਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਟਿਓਬਵੇਲ ਵਿਚ ਮੁੜ ਪਾਣੀ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਸਤਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੇ ਕੁਦਰਤੀ ਵਹਾਅ ਦੇ ਸਮੇਤ ਨਾਇਬ ਕਰਮਿੰਦਰ ਦੀ ਭੇਟ ਚੜ੍ਹੇ ਹੋਏ ਹਨ ਪਰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਬੰਦ ਹੋ ਕੇ ਨਾਨਕਿਲ ਵਿਚ ਘਰ ਵੀ ਜਾਣ ਤੋਂ ਵਾਂਝੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਵੱਲ ਸਰਕਾਰ ਧਿਆਨ ਦੇਵੇ।

ਸਕੂਲਾਂ ‘ਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਭਰੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ : ਚੰਬੇਵਾਲ



ਗੁੰਮਾਸਤ (ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਰਾਣਾ)-ਉਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ) ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨਾਲ ਮੁਲਾਖਾਤ ਕਰਕੇ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁੱਦਿਆਂ ‘ਤੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ। ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਈ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹਨ। ਇਸ ‘ਤੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਭਰਮਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਭਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਧੀਆ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਵਿਚ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਠੋਸ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮੌਜੂਦਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਤਰੱਕੀ ਦੇਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਨਵੇਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵਾਇਫਾਈ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣ ਦੇ ਹੋਏ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਤਰੱਕੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰ ਕੀਤਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲਤਾ ਵਧੇ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਲਾਭ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਤਰੱਕੀਆਂ ਨਾਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਪੱਧਰ ਉੱਚਾ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਮਿਲੇਗੀ। ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਤਰੱਕੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨੀਰਜ ਧੀਮਾਨ ਅਤੇ ਜਨਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਗੁਲਿਆਣੀ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਐੱਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਬਾਬਾ ਸ੍ਰੀ ਚੰਦ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜਾ



ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ)- ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਸੁਪ੍ਰਿੰਟ ਬਾਬਾ ਸ੍ਰੀ ਚੰਦ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜਾ 12 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਤੇ ਪ੍ਰਮੁਖਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਸ੍ਰੀ ਚੰਦ ਜੀ ਉਦਾਸੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਮਹੰਤ ਬਾਬਾ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਾਈ ਹਿਮਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਵੀਂ ਆਬਾਦੀ ਵਿਖੇ ਸ਼ਬਿਤ ਇਸ ਗੁਰੂ ਘਰ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਬਾਬਾ ਜੀ ਦਾ ਪੁਣਾ ਵੀ ਸਥਾਪਤ ਹੈ ਉਥੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਸ੍ਰੀ ਅਰੰਭ ਪਾਤ ਸਾਹਿਬ ਅਰੰਭ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਭੋਗ 12 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਪਰੰਤ ਗੀਰਤਨ ਅਤੇ ਕਥਾ ਵਿਚਾਰ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਗੁਰੂ ਕਾ ਅਰੁੰਟ ਲੰਗਰ ਵਰਤੋਗਾ।

ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਦੀ ਕੀਤੀ ਅਚਨਚੇਤ ਚੈਕਿੰਗ



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)-ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪਿੰਡ ਖਟਕੜ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਦੀ ਅਚਨਚੇਤ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੋਮੋਟਿਵ ਪਲਾਨ ਆਓਟ ਵੀ ਕੀਤਾ। ਡਾ. ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਆਨਲਾਈਨ ਓ.ਪੀ.ਡੀ., ਟਾਕਸ ਸਿਸਟਮ ਸ਼ਰੀਨ ਦੀ ਵਰਗਿੰਗ, ਦਵਾਈਆਂ ਦੀ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਸਮੇਤ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸਹੀ ਦੇਖਭਾਲ ਤੇ ਹੋਰ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਦੱਖਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਾਵ-ਸਵਾਈ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਵਿਚ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲੈ ਕੇ ਗਏ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਲਈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਏ ਹੋਏ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਪਾਸੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ। ਕੋਰ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਵਿੱਚ ਡਿਊਟੀ ‘ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਗਜ਼ਰੀ ਚੈਕ ਕੀਤੀ। ਸੌ ਸਾਰਾ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਪਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਕੰਮਕਾਰ ਅਤੇ ਮਰ

ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ 5.26 ਕਰੋੜ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਾਈ ਗਈ ਲਿੰਕ ਸੜਕ ਦਾ ਰੱਖਿਆ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ

ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ 'ਤੇ 18 ਫੀਸਦੀ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਲਗਾਉਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਨੂੰ ਲੱਗੀਆਂ ਬਰੇਕਾਂ

ਚੇਅਰਮੈਨ ਇੰਡੀਅਨ ਤੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਵੱਲੋਂ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਚੰਬੇਵਾਲ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਮਹਿਮੋਵਾਲ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਵੱਲ ਇੱਕ ਹੋਰ ਕਦਮ ਪੁੱਟਦੇ ਹੋਏ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 5.26 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਲਿੰਕ ਸੜਕ ਦਾ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ ਰੱਖਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਡਾ. ਇਸ਼ਾਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾਮਈ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਕਿ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਬਦਲ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਤੋਂ ਫਗਵਾੜਾ ਰੋਡ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਸੜਕ 'ਤੇ ਪਿੰਡ ਪੁਰਗੀਆ, ਅੱਟਲਗੜ੍ਹ, ਮਹਿਮੋਵਾਲ, ਫਲਾਹੀ, ਹਰਮੋਆ, ਤਾਜੇਵਾਲ, ਗੁੱਕੜਾ ਲਿੰਕ ਸੜਕ ਨੂੰ ਚੌਰਾ ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੰਬੇਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ 'ਖੇੜ' ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਸਿਰਫ ਸੜਕਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਿਹਤ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰਵੱਲਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਲਿੰਕ ਸੜਕ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ ਜੋ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਵਾਪਾਰ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ। ਇਹ ਸੜਕ ਪਿੰਡ ਮਹਿਮੋਵਾਲ ਨੂੰ ਹੋਰ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਵਿੱਚ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਏਗੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਆਵਾਜਾਈ ਦੀਆਂ ਬਿਹਤਰ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮਿਲਣਗੀਆਂ। ਇਸ ਸੜਕ ਦੇ ਬਣਨ ਨਾਲ ਸਿਰਫ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਵਾਜਾਈ ਵਿੱਚ ਆਸਾਨੀ ਹੋਵੇਗੀ, ਸਗੋਂ ਆਰਥਿਕ ਅਤੇ



ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਕਾਸ 'ਤੇ ਵੀ ਇਸ ਦਾ ਸਾਕਾ ਰਾਸ਼ਟਰਮੁਖ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਵੇਗਾ। ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੜਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਿੱਖਿਆ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਵੀ ਵੱਡੇ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣਗੇ। ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ, ਆਧੁਨਿਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਅਤੇ ਯੋਗ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਸੇਂਟਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪਗ੍ਰੇਡ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਡਾਕਟਰਾਂ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਸਾਰੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਪਾਰਦਰਸ਼ੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਇਕ-ਇਕ ਪੈਸੇ ਦੀ ਸਹੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਮੌਲੀ (ਬਿੱਲਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਰੋਗਨਾਈਟਿਸ ਅਤੇ ਅਫੀਲੀਏਟਿਡ ਸਕੂਲਾਂ 'ਤੇ ਨਵੀਂ ਮਾਨਤਾ ਲੈਣ, ਮਾਨਤਾ ਨਵਿਆਉਣ ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਲੈਣ ਲਈ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਫੀਸ 'ਤੇ 18 ਫੀਸਦੀ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਦਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਿਸ 'ਤੇ ਸੁਣਾਵੇ ਦੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਬਰੇਕਾਂ ਲਾ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਪੈਸ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਅਫੀਲੀਏਟਿਡ ਸਕੂਲ ਅਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਾਜਾ ਯੂਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਯੂਕੇ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੈਸ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਦੇ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਨੂੰ ਸੀਨੀਅਰ ਵਕੀਲ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਾਂਧੀ ਰਾਹੀਂ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 15 ਸਤੰਬਰ ਤੱਕ ਨਵੀਂ ਐਫੀਲੀਏਟਿਡ ਲੈਣ ਲਈ ਹੁਣ ਡੇਢ ਲੱਖ ਦੀ ਥਾਂ ਇਸ ਉੱਤੇ 27000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਅਦਾ ਕਰਨੀ ਪਏਗੀ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕਟਰੀ ਵਾਸਤੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਦੀ ਫੀਸ ਦੇ ਨਾਲ 9000 ਰੁਪਏ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਅਦਾ ਕਰਨੀ ਪਏਗੀ। ਵਾਧੂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਲੈਣ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਫੀਸ ਅਤੇ ਸਲਾਨਾ ਪ੍ਰਚਾਰੀ ਰਿਹਾਵ ਦੀ ਫੀਸ ਉੱਤੇ ਵੀ 18% ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਦੇਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵੀਂ ਐਫੀਲੀਏਟਿਡ ਅਗਲੇ 3 ਸਾਲ ਲਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਐਫੀਲੀਏਟਿਡ ਦੇ ਵਾਧੇ ਲਈ

ਤੀਜੇ ਸਾਲ ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਹੀ ਬਣਦੀ ਫੀਸ 50000/- + 9000/- 18 ਫੀਸਦੀ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਦੀ ਬਣਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਨਾਲ ਵੀ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 30 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਵਾਧੂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਲੈਣ ਲਈ ਫੀਸ ਨਾਲ 50,000 ਰੁ (18% ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਜਿਹੜੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਸਾਲ 2024-25 ਲਈ ਵਾਧੂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਕੇ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਗੀਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਸਬੰਧੀ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਰਵੀ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਵੱਲੋਂ 21 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਸਰੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੀ ਇਕ ਮੀਟਿੰਗ ਬੁਲਾਈ ਗਈ ਜੋ ਕਿ ਇਕੋ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਹੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਅਫੀਲੀਏਟਿਡ ਸਕੂਲ ਅਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਾਜਾ ਯੂਕੇ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਮਾਣਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਹਰਿਆਣਾ ਅਤੇ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਵਕੀਲ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਾਂਧੀ ਰਾਹੀਂ ਸੀ ਡਬਲਯੂ ਪੀ ਨੰਬਰ 22499-2024 ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ 'ਤੇ 6 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਮਾਣਯੋਗ ਜਸਟਿਸ ਸੋਨੀਵ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਸੋਨੀ ਵਜ਼ਿਸ਼ਟ ਨੇ ਵਕੀਲ ਦੀਆਂ ਦਲੀਲਾਂ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਿੱਖਿਆ ਬੋਰਡ ਦੇ ਫੈਸਲੇ 'ਤੇ ਸਟੇਅ ਆਰਡਰ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਇਸ ਦੀ ਅਗਲੀ ਸੁਣਾਵੇ ਦੀ 15 ਅਕਤੂਬਰ 2024 ਨਿਸ਼ਚਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।



ਚੇਅਰਮੈਨ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ)-ਅੱਜ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਕਾਲਾ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਇੰਪ੍ਰੂਵਮੈਂਟ ਟਰੱਸਟ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹੋਏ ਅਤੇ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ ਸੇਵਿਯਨ ਦਾ ਕੰਮ ਇੰਪ੍ਰੂਵਮੈਂਟ ਟਰੱਸਟ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਇੰਡੀਅਨ ਅਤੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਵੱਲੋਂ ਲੱਭੇ ਫੰਡ ਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇੰਡੀਅਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ 45000 ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਹੁਣ ਤਕ 900 ਦੇ ਕਰੀਬ ਮੁਹੱਲਾ ਕਲੋਨੀ ਖੇਲੂ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਅੱਜ ਕਾਲਾ ਸਿੰਘਾਂ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ 25 ਪਰਵਾਰਾਂ

ਵੱਲੋਂ ਸਿਰਫ ਪਾ ਕੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਰਵੱਤ ਸਿੱਖ ਮਾਲ ਵਲੋਂ ਸਾਰੇ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ 600 ਯੂਨਿਟ ਮਾਫ ਨਾਲ ਲਗਭਗ ਹਰੇਕ ਘਰ ਨੂੰ ਸਾਲ ਦੇ 60-70 ਹਜ਼ਾਰ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਿਭਾਟਾਚਾਰ ਵਿਰੋਧੀ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿੱਸੇ ਵੀ ਕੀਮਤ ਤੇ ਕਿੱਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦਾ ਬਿਭਾਟਾਚਾਰ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਟੈਕਸ ਦੇ ਪੈਸੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਅਮੋਲੋਲ ਗਿੱਲ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦਾਸ ਸਿੰਘ, ਆਦਿ ਮੌਖ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਨੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਚੋਣ ਡਿਊਟੀਆਂ ਤੋਂ ਹਟਾ ਕੇ ਵਾਪਸ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਭੇਜਣ ਲਈ ਡੀ ਟੀ ਦੇ ਨਾਂ ਦਿੱਤਾ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਰਾਜਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ: ਪੀ ਐੱਸ ਯੂ

ਤੇਲ, ਬਿਜਲੀ ਤੇ ਬੱਸ ਕਿਰਾਏ ਦੇ ਵਧਾਏ ਰੋਕਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਆਰ ਐੱਮ ਪੀ ਆਈ ਨੇ ਐੱਸ ਡੀ ਐਮ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

ਦੁਹਾ, ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਲੱਖਿਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਹਟਾ ਕੇ ਚੋਣਕਾਰ ਰਿਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਫਸਰਾਂ/ਹਿਟਰੇਨਿੰਗ ਅਫਸਰਾਂ ਦੇ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਦਫਤਰੀ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਹ ਜ਼ੁਲਮੀ ਮਹੀਨੇ ਹੀ ਵਾਪਸ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਆਏ ਸਨ ਪਰ ਫਿਰ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਭੇਜ ਕੇ ਚੋਣ ਡਿਊਟੀ ਦੇ ਨਾਂ ਉੱਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰਾਇਨਾਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਰੋਸ ਫੈਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਡੇਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਫ਼ਰੰਟ ਸਿੰਘ (ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ) ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਇੰਦਰ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਓਚਰਾ, ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੁਹਾ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਸਵੀਰ ਬੁੱਠਲ, ਬਲਾਕ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਰਵਿੰਦਰ ਬਿੰਗੜ, ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਗੁਰਮਿਲ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਆਗੂਆਂ ਦਾ ਇੱਕ ਵਡੇਰਾ ਮਾਣਯੋਗ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਮ. ਕਮ ਚੋਣਕਾਰ ਰਿਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਫਸਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਦੁਹਾ ਹਦਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣਕਾਰ ਅਫਸਰ ਦੇ ਨਾਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪਿਆ। ਇਸ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੰਗ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਲੱਖਿਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਅੱਤ ਦੀ ਗਰਮੀ ਵਿੱਚ ਦਿਨ ਪਿੱਲਿੰਗ ਪਾਰਟੀਆਂ ਲਈ ਖਾਣੇ ਅਤੇ ਚਾਰ ਪਲੇਟਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਮਿਡ ਡੇ ਲਈ ਕੁੱਝ ਬੀਬੀਐੱਨ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਮਿਲਨਤਾਨ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਘੱਟ ਦੱਸਦਿਆਂ ਮੰਗ



ਕੀਤੀ ਕਿ ਘੱਟ ਘੱਟ 1000 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁੱਝ ਬੀਬੀ ਨੂੰ ਮਿਲਨਤਾਨ ਦੇ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੀ ਐੱਲ. ਓਚ. ਦੁਆਰਾ ਘਰੇ ਘਰੇ ਵੋਟ ਪਰਚੀਆਂ ਵੰਡਣ ਦਾ ਕੰਮ ਜੋ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗਰਮੀ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਉਸ ਬਦਲੇ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 1000 ਰੁਪਏ ਹਰ ਮਿਨਤਾਨ ਦੇ ਰੁਪ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ, ਫੁੱਟੀਆਂ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਦੌਰਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਚੋਣ ਰਿਗਸਟਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚੋਣ ਡਿਊਟੀਆਂ ਦੇ ਇਛੇਕ ਵਿੱਚ ਕਾਰਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਮਰੀ ਫੁੱਟੀਆਂ ਦੇਣ, ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਵੋਟਾਂ ਨੂੰ ਪੁੰਚਿਤ ਕਰਕੇ ਖੁਫਾ ਉੱਤੇ ਵੱਖ ਤਾਂ ਵੱਖ ਪਿੱਲਿੰਗ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਬੀ ਐੱਲ ਓਚ. ਨੂੰ ਸਕਾਰ ਵਲੋਂ ਐਲਾਨੀ ਇਨਾਮੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦੀ ਸਲਦ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਜਿਹੀਆਂ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਕੱਤਰ ਮੁਹਰੇ ਰੱਖੀਆਂ।

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਬਿੱਲਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਟੂਡੈਂਟਸ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਾਥਾਕਰਨ ਦੇਣ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਰਾਜ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀਐੱਸਯੂ ਦੇ ਸੁਭਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਣਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕੁਰਜ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਖਿਵਿੰਦਲੀ ਅਤੇ ਪੈਸ ਸਕੱਤਰ ਮੰਗਲਜੀਤ ਪੁੰਡਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ, ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਅਦਾਰਿਆਂ 'ਚ 90 ਫੀਸਦੀ ਰਾਖਵਾਕਰਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਕਿਉਂਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀ ਬਜਾਏ ਦੂਸਰੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ 'ਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਨਿਯਮ ਨਹੀਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਮਾਨ ਨੇ ਮੌਖ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਡਿਊਟੀਆਂ ਪੈਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਕਰਕੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਟਰਾਂਸਮਿਸ਼ਨ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ 'ਚ 95 ਅਫਿਸਟੇਟ ਲਾਈਸੈਂਸਿੰਗ ਦੀਆਂ ਸੀਟਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 64 ਸੀਟਾਂ ਦੁਹਰੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ, ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ 39 ਅਫਿਸਟੇਟ ਸਟੇਟ ਟੈਲ ਸੀਟਾਂ 'ਤੇ 28, 54 ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਸੀਟਾਂ 'ਤੇ 28,11 ਅਫਿਸਟੇਟ

ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਸੀਟਾਂ 'ਚ 4 ਦੂਸਰੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਵੱਡਾ ਵਿਤਕਰਾ ਹੈ। ਅੱਜਗਵਾਂਡ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਖੁਦ ਸੱਤਾ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਅਦਾਰਿਆਂ 'ਚ ਰਾਖਵਾਕਰਨ ਦੇਣ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਉਣ ਤੋਂ ਟਾਲਾ ਵੱਟ ਰਹੀ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਜੋ ਪਦਾਰ ਸਾਲ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਵਸਨੀਕ ਹੋਵੇ। ਉਸ ਨੂੰ ਹੀ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਨੌਕਰੀ ਲਈ ਬਣਦੀ ਮੋਰਚ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਪੱਧਰ ਦੇ ਨੰਬਰ ਵੀ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਹਰਿਆਣਾ, ਹਿਮਾਚਲ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਡੱਬੀਗੜ੍ਹ ਆਦਿ ਸੂਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਉਥੋਂ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਨੌਕਰੀਆਂ 'ਚ ਰਾਖਵਾਕਰਨ ਹੈ। ਪਰ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਅਜਿਹਾ ਕੁਝ ਵੀ ਨਹੀਂ। ਆਗੂਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਕਰਨ ਦੀ ਵਜਾਏ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਰਾਜਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਹੁਕਮ ਰਾਜ ਆਪਣੀਆਂ ਸਬਿਤੀਆਂ ਮੁਤਾਬਕ ਆਪਣੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ ਬਣਾ ਸਕੇ। ਕੇਂਦਰ ਸਿੱਖੀ ਆਪਣੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ ਰਾਜਾਂ ਉੱਪਰ ਬੰਦਪਤੀ ਬੰਦ ਕਰੇ।

ਗੁਰਮੁਖ (ਫੁਲਾ ਸਿੰਘ ਬੀਰਮੁਖ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੈਟੋਲ, ਡੀਜ਼ਲ, ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਬੱਸ ਕਿਰਾਏ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਭਾਰੀ ਵਾਧੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਇਕਾਈ ਪੰਜਾਬ ਵਲੋਂ ਅੱਜ ਮੁੱਖ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰਾਂ ਤੇ ਐਸ. ਡੀ. ਐੱਸ. ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਤੇ ਮੁਕਾਬਰੇ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਨਾਂ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਭੇਜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਕਮਾਨੰਡ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਐਸ. ਡੀ. ਐਮ. ਗੁਰਮੁਖ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂਆਂ ਰਾਮ ਜੀ ਦਾਸ ਚੌਹਾਨ, ਸਤਪਾਲ ਲੱਠ ਤੇ ਬਲਵੰਤ ਰਾਮ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਤ ਦੀ ਮਹਿਗਾਈ ਕਾਰਨ ਆਮ ਲੋਕ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਵੀ ਖਾਣੇ ਤੇ ਅਵਾਜ਼ਾਰ ਹਨ ਉੱਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੈਟੋਲ, ਡੀਜ਼ਲ, ਬਿਜਲੀ ਤੇ ਬੱਸ ਕਿਰਾਏ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਕੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਚੱਡੇ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਆਮ ਲੋਕ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਤੋਂ ਬੇਹੱਦ ਨਿਰਾਸ਼ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ, ਤਿਨਾਸਨਾਂ ਤੇ ਗਰੀਬ ਤਬਕੇ ਦੀ ਕੋਈ ਚਿੰਤਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਪੰਜਾਬ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਲੱਗੇ ਮੰਗਦੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਡਾਂਗਾਂ ਵਢਾਉਣੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਅਨਾਜ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਹਾਲਤ ਤਰਸੇਬੰਦ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਨਕਲਾਬ ਲੈਣ ਵੱਲੋਂ ਖੇਤਾਂ ਤੇ ਕਲੋਨਲਾਈਜ਼ਰ ਆਮ ਲੋਕ ਬਣ ਗਏ।



ਹੈ। ਨੇੜੇ ਤੇ ਨਜਾਇਜ਼ ਦਾ ਮਾਈਨਿੰਗ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਬਾਦਸ਼ਾਹਤ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਵਾਸਤੇ ਖ਼ਜ਼ਾਨਾ ਖਾਲੀ ਹੈ ਪਰ ਮੰਤਰੀਆਂ ਤੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਵਾਧੇ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪੈਟੋਲ, ਡੀਜ਼ਲ, ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਬੱਸ ਕਿਰਾਏ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਵਾਧਾ ਸਰਕਾਰ ਤੁਰੰਤ ਵਾਪਸ ਲਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਪਾਰਟੀ ਵਲੋਂ ਤਿੱਖਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਆਗੂਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਪਰਾਲੇ ਪੁੱਛਿਆ ਜੇ ਕੇ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 14 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਡੀ ਟੀ ਐੱਸ ਡੀ ਐਮ ਮੰਤਰੀ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ੇਖਰ ਜਿੱਪਾ ਦੇ ਘਰ ਮੁਹਰੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਕੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮਲਕੀਅਤ ਬਾਗਵਾਲ, ਗਿਆਨੀ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਗੋਪਾਲ ਦਾਸ ਮਨਹੋਤਰਾ, ਬਿਗਾਰਾ ਰਾਮ ਭੱਜਲ, ਪਰਮਾ ਨੰਦ, ਸ਼ਾਮ ਸੁੰਦਰ, ਖ਼ਿਨਕ ਨੰਦ, ਜਗੀਰੀ ਰਾਮ ਤੇ ਰਾਮਜੀ, ਮੁੱਖਣ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਚਿੱਪ ਵਾਲੇ ਮੀਟਰ ਲਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਵਿਰੁੱਧ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਘੱਰਿਆ ਮਲਸੀਆਂ ਪਾਵਰਕਾਮ ਦਫਤਰ

ਹੁਕਮ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਵਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦੇ : ਸੰਤੋਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ

ਬੈਂਸ ਦੇ ਮਾਮਾ ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ ਨੂੰ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਨਮ ਅੱਖਾਂ ਨੇ ਦਿੱਤੀ ਅੰਤਿਮ ਵਿਦਾਇਗੀ

ਕਾਲਾ ਸਿੰਘਾਂ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ)-ਪਾਵਰਕਾਮ ਦੀ ਇਨਫੋਰਸਮੈਂਟ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਮਲਸੀਆਂ ਵਿਖੇ ਚਿੱਪ ਵਾਲੇ ਮੀਟਰ ਲਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਨਾਕਾਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਆਈ ਟੀਮ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਇਕੱਠ ਦੇਖ ਖਿਸਕਦੇ 'ਚ ਆਪਣਾ ਖਾਣਾ ਸਮਝਿਆ। ਇਸ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਉਗਰਾਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਲਸੀਆਂ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਚੜ੍ਹਨਾ ਲਾ ਕੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਚੋਰਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਚਿੱਪ ਵਾਲੇ ਮੀਟਰ ਲਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਜ਼ਬਰਦਸਤ



ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਲਾਲੀ, ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਚਾਲਸਾ ਅਤੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਬੀ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਡੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਾਟਨਿਆਂ ਨੂੰ ਫਾਇਦਾ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲੋਂ ਸਮਝੌਤਾ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਬੇਦਾਬੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਖੇਤ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਖੇਡਾਂ ਵਰਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਸੀਜਨ-3, 2024 ਤਹਿਤ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਬਲਾਕਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਅੱਜ ਬਲਾਕ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸਕੋਲਰੀ ਸਕੂਲ ਥੋਪੀਆ ਅਤੇ ਬੀ.ਏ.ਵੀ ਸਕੂਲ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਫੁੱਟਬਾਲ, ਸ.ਸ.ਸ.ਸ. ਡਬਲੀ (ਬਲਾਕ ਸਟੇਸ਼ਨ) ਵਿਖੇ ਅਥਲੈਟਿਕਸ, ਖੇ-ਬੱ, ਕਬੱਡੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਸਟਾਈਲ, ਕਬੱਡੀ ਸਕਲ ਸਟਾਈਲ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਅੱਜ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਇਸ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਸੰਤੋਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ ਐਮ.ਐਲ.ਏ ਬਲਾਕ, ਰਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਬਾਲ ਐਮ.ਡੀ.ਐਮ ਬਲਾਕ ਅਤੇ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਜਲਾਲਪੁਰ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਕਮੇਟੀ ਸਹਿ-ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਬਲਾਕ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਅਗਵਾਏ ਦੇਣ ਲਈ ਪਹੁੰਚੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਅਤੇ ਨਿਯਮਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਵੰਦਨਾ ਚੌਹਾਨ ਵੱਲੋਂ ਆਏ ਹੋਏ ਮਿਠਮਾਨਾ ਦਾ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਹੋਏ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਥਲੈਟਿਕਸ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤ 17 ਲੜਕੇ 1500 ਮੀਟਰ ਵਿੱਚ ਔਰਤ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਪੰਕਜ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਹਰਮਨ 21 ਜਨਮ ਸਾਥਨ ਹਾਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਔਰਤ 17 (ਲੜਕੀਆਂ) 200 ਮੀਟਰ ਵਿੱਚ ਸਮਰੰਤ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਤ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਐੱਸ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। 600 ਮੀਟਰ ਲੜਕੀਆਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਤੇਜਸ

ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਬਲਾਕ ਸਟੇਸ਼ਨ ਆਏ ਹੋਏ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਬੱਡੀ ਸਕਲ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤ 14 ਵਿੱਚ ਟੋਰਵਾਲ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਚੰਦਰਪਾਣੀ ਖੁਦ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਔਰਤ 17 ਵਿੱਚ ਚੰਦਰਪਾਣੀ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਅਤੇ ਗੁਰਪਾਲ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਅਥਲੈਟਿਕਸ ਕੌਰ, ਗੁਰਜੀਤ ਕੌਰ ਕਬੱਡੀ ਕੌਰ, ਜਸਕਰਨ ਕੌਰ ਕਬੱਡੀ ਕੌਰ, ਕਮਜੀਰ ਸਿੰਘ ਫੁੱਟਬਾਲ ਕੌਰ, ਸਮਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫੁੱਟਬਾਲ ਕੌਰ, ਦੋਸਰਾਜ ਡੀ ਪੀ ਟੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗਭਗ 800 ਤੋਂ ਵੱਧ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।

ਭਲਾਣ (ਹਰਭਜਨ ਢਿੱਲੋਂ)-ਕੋਬਿਨਟ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰਯੋਗ ਮਾਮਾ ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ 8 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸੰਸਾਰਿਕ ਯਾਤਰਾ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰੂ ਚਰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਬਿਰਾਜੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਰੇਲਵੇ ਰੋਡ ਨੰਗਲ ਗੁਰੂ ਵਿਖੇ ਆਖਰੀ ਸਾਹ ਲਏ। ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸ. ਢਿੱਲੋਂ ਮਿੱਠ ਬਲਵੰਤ ਸੁਭਾਅ ਦੇ ਮਾਲਕ ਸਨ ਤੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਪ੍ਰਤੀ ਅਥਾਹ ਸ਼ਰਧਾ ਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਰੱਖਦੇ ਸਨ। ਸ. ਢਿੱਲੋਂ ਦਾ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਚਾਨਕ ਤੁਰ ਜਾਣਾ ਦੁਖਦਾਈ ਹੈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਬਿਛਾੜੇ ਪਲ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭੁਲਾਈਆਂ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਣਗੀਆਂ। ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਦਿਲ ਲਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਸ. ਢਿੱਲੋਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਚਾਚੂਣ ਵਾਲੇ ਹਮੇਸ਼ਾ ਯਾਦ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣਗੇ। ਅੱਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅੰਤਿਮ ਸੰਸਕਾਰ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਨੰਗਲ ਵਿਖੇ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚਿਤਾ ਨੂੰ ਅਗਨੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਰਣਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਭਰਾ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਭਾਣਜਾ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਸ. ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਉਮਰ 15 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਗੁ. ਘਾਟ ਸਾਹਿਬ ਨੰਗਲ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਡੇਢ ਬਲਵੰਤ ਕੌਰ, ਪਿੱਕੀ, ਸਪੁੱਤਰੀ ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਆਈ ਪੀ ਐਸ ਡਾ. ਜਯੋਤੀ ਯਾਦਵ (ਸੁਪਤਨੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ) ਹੋਈ ਹੋਵੇਗਾ, ਮਨਦੀਪ ਹੰਧਾਵਾ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਬੀ ਬੀ

ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ

ਮੋਗਾ, (ਵਿਕਾਸ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ) ਨੇੜੇ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾ ਸੁਬਾ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਦੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੇ ਘਰ ਰਾਮਪੁਰਾ ਵਿਖੇ ਕੌਮੀ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀ ਵੱਲੋਂ 30 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਛਾਪਾ ਮਾਰ ਕੇ ਘਰ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ। 13 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਰਾਮਪੁਰ ਦੀ ਪੁਰਾਣੀ ਦਾਦਾ ਮੰਡੀ ਵਿੱਚ ਇਸ ਛਾਪੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਰੋਲੀ ਦੇ ਮੁਜਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਛਾਪਾ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੰਦ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੰਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਾਰੇ ਵਿਰੋਧੀ ਵਿਚਾਰ ਵਾਲੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਬੋਲਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕੌਮੀ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਏਜੰਸੀ ਦੁਰ ਦੁਰਾਡੇ ਕਈ ਭੂਮੀ ਮੁੱਲ ਆਈ ਆਰ ਕੱਟ ਕੇ ਛਾਪੇ ਕਮੇਟੀ ਹੈ, ਯੁਵੇਰੀ ਲਗਾਉਣੀ ਹੈ, ਜੇਲਾਂ 'ਚ ਬੰਦ ਕਰਵੀ ਹੈ, ਕੋਸ ਵੀ ਨਹੀਂ ਚਲਾਉਣੀ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਕੇ ਮਾਨਵਿਕ ਤਬਦੀਲ ਕਰਵੀ ਹੈ। ਭੀਮਾ ਕੰਗੇਰਾਉਂ ਕੋਸ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਪਾਂ ਇਹ ਸੁਭ ਕੁਝ ਦੇਖਿਆ ਹੈ।



ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ 13 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਰਾਮਪੁਰ ਗੇਸ ਪੁਰਦਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗੀ। 15 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਤੇ ਜਮਹੂਰੀ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮੋਗਾ ਗਣਪਤ ਹਾਲ ਵਿਖੇ ਤਿੰਨ ਅਧਿਆਪਕ ਕਾਲ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਹਨਾਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਭੀ ਪੀ ਆਰ ਓ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਖਸ਼ੀ ਨੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਦੇ ਭਰਾ ਬਲਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸਲਾਯਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਲਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਅਪਣੇ ਭਰਾ ਲਈ ਜੋ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਉਸ ਤੋਂ ਇਹ ਸਾਬਤ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ-ਕੱਲ੍ਹ ਦੇ ਆਪਾਪਾਪੀ ਦੇ ਇਸ ਦੇਰ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕਿਤੇ ਕਿਤੇ ਖ਼ੂਨ ਦਾ ਰੰਗ ਲਾਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਨਿਰਕਾਮ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹੋਣੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਅਖੀਰ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ ਸਨਮਾਨ

ਪੂਰੀ (ਸੁਖਦੇਵ ਪੂਰੀ) ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਜਿ: ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਜਨਮਲਿਜ਼ਮ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ, ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਪੂਰੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਤਰਕਸਿੱਧ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਪੂਰੀ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਨ ਬਹੁਤ ਸਦਾ ਪਰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ।



ਦੇਸ਼ ਮੌਕੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜੇਮਾਜਰਾ, ਜਨਮਲਿਜ਼ਮ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਖਵੀਰ ਪਾਂਚਾ, ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਾਮ ਬਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਕੱਚਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਵਨ ਹਰਚੰਦਪੁਰੀ, ਤਰਕਸਿੱਧ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜੇਠ ਆਗੂ ਰਾਜਿੰਦਰ ਰਾਜੂ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਹਰਸ ਰਾਗਰ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੌਂਠ, ਨੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦੀ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਰਾ ਬਲਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਦਾ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜੇਮਾਜਰਾ, ਜਨਮਲਿਜ਼ਮ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਖਵੀਰ ਪਾਂਚਾ, ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਰਾਮ ਬਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਕੱਚਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਵਨ ਹਰਚੰਦਪੁਰੀ, ਤਰਕਸਿੱਧ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜੇਠ ਆਗੂ ਰਾਜਿੰਦਰ ਰਾਜੂ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਹਰਸ ਰਾਗਰ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੌਂਠ, ਨੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦੀ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਰਾ ਬਲਦੇਵ ਸ਼ਰਮਾ ਦਾ

ਗੁਰਦਾਣਾ ਦੇ ਚੋਟ ਮੈਦਾਨ 'ਚ ਆਉਣ ਨਾਲ ਡੱਬਵਾਲੀ ਬਣੀ ਹੋਟ ਸੀਟ

ਸਿਰਸਾ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਪੰਜਾਬ-ਹਰਿਆਣਾ ਸਰੋਟ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਡੱਬਵਾਲੀ ਸੀਟ 'ਤੇ ਸਿੱਖ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਚੰਗੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਹੈ, ਪਰ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਇਸ ਨੂੰ ਚੋਟਾਲਾ ਪਠਾਵਰ ਦਾ ਗੜ੍ਹ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਗੁਰਦਾਣਾ ਵੱਲੋਂ ਡੱਬਵਾਲੀ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਸੀਟ 'ਤੇ ਸਿੱਖ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦਾਣਾ ਨੂੰ ਚੋਟ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਉਤਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਗੁਰਦਾਣਾ ਵੀ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਿੱਖ ਵੋਟਾਂ ਵਿੱਚ ਚੰਮਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਇੱਥੇ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਣਾਇਆ ਹੈ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਡੱਬਵਾਲੀ ਤੋਂ ਜੇਜੀਪੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦਿਗਵਿਜੈ ਚੋਟਾਲਾ ਮਿਲਾਫ਼ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇਵੀ ਲਾਲ ਦੇ ਪੱਤੇ ਅੰਦਿਤਿਆ ਦੇਵੀ ਲਾਲ ਨੂੰ ਖੜਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਆਰਟਿਓਟਿਆ ਦੇਵੀ ਲਾਲ ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇਵੀ ਲਾਲ ਦਾ ਪੱਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਦੇ ਪਿਤਾ ਅਜੈ ਅਤੇ ਅਰੋ ਚੋਟਾਲਾ ਦੇ ਚਾਚਾ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਦਿਗਵਿਜੈ ਚੋਟਾਲਾ ਵੀ ਦੇਵੀ ਲਾਲ ਦੇ ਪੜਪੜੇ ਹਨ। 2019 ਦੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਨੇ ਆਰਟਿਓਟਿਆ ਨੂੰ ਲਗਾਗ 15 ਹਜ਼ਾਰ ਵੋਟਾਂ ਦੇ ਡਕ ਨਾਲ ਹਰਾਇਆ ਸੀ। ਅਗਸਤ 2020 ਵਿੱਚ ਆਰਟਿਓਟਿਆ ਨੂੰ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਸਿਰਸਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਇਕਾਈ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਹੁਣ ਭਾਜਪਾ ਵਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ 67 ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੇ ਪਿਤਾ ਅਜੈ ਅਤੇ ਅਰੋ ਚੋਟਾਲਾ ਦੇ ਚਾਚਾ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਲਾ ਫੜਿਆ ਹੈ।

'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਰਤਾ ਨੂੰ ਅਣਗੌਲਿਆ ਕਰ ਰਹੀ : ਭੀਨਾ ਬਰਾੜ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਰਬ ਸਾਹਿਬ, (ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ/ਪੁਜਾ ਤਰਖਾਣਿਆਂ ਨੇ) ਸੁਭ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੋਹਰ ਸਿਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੀਨਾ ਬਰਾੜ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੱਚਰ ਤੋਂ 10,000 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਾਧੂ ਕਰੜਾ ਹੱਦ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਕੀਤੀ ਮੰਗ ਦੀ ਸਖ਼ਤ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ੇ ਦੇ ਅਠੀਕ ਜਾਲ ਵਿੱਚ ਘੱਟਕੀ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਵਿਆਜ ਨਤੀਜੇ ਨਿਕਲਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਭਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਰਤਾ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਣਗੌਲਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। 'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰੜਾ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਸੁਭ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਸੁਧਾਰ ਨਜ਼ਰ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ। ਭੀਨਾ ਬਰਾੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਭਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਘਰੇਲੂ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਲਈ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੀ ਬਿਜਲੀ ਵਾਪਸ ਲੈਣ, ਤੇਲ ਦੇ ਵੈਟ ਅਤੇ ਬੱਸ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਕੇ ਮੱਧ ਵਰਗ ਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਦੀ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ 'ਤੇ ਸਿੱਧਾ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਪਿਛਲੇ 3 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗਿਆ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਹੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ 1000-1000 ਰੁਪਏ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਣਾ ਦਾਲ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ 2 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਵਾਲੀ ਕਣਕ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ 2027 ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਲੋਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਣ ਵਿਧਾਨ ਕਰਕੇ ਸੁਭ 'ਚ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣਗੇ।



ਸਿਹਤਕਰਮੀਆਂ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਹਿੰਸਾ ਰੋਕਣ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿਹਤ ਬੋਰਡ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ

ਜਗਾਊ (ਨਵੱਤਰ ਸੰਘ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਭਲਾਈ, ਮੈਡੀਕਲ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਹਿੰਸਾ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ 10 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵੀਡੀਓ ਕਾਨਫਰੰਸ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤਕਰਮੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਵਧ ਰਹੀ ਹਿੰਸਾ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਸਬੰਧੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਿਫਾਰਸ਼ਾਂ ਤੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਸੁਖਾ ਡਾ. ਗਿਰਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਸਾਕਸ਼ੀ ਸਾਹਨੀ, ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਡਾ. ਪਦਮੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਪੁਲਿਸ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਆਈ ਐਮ ਏ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਤੇ ਐਨ ਜੀ ਓ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਤਿਨਿਧੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਡੋਸਲੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਿਹਤਕਰਮੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿਹਤ ਬੋਰਡ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ, ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪਿਊਸੀਪਲ ਮੈਂਬਰੀਕਲ ਸੁਪਰਿੰਟੈਂਡੈਂਟ, ਪੈਰਾਮੈਡੀਕਲ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ, ਆਈ.ਐਮ.ਓ. ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੈਰ-ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਮਾਹਿਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਬੋਰਡ ਹਰੇਕ ਮਹੀਨੇ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰੇਗਾ। ਸਿਹਤਕਰਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਭੀੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਪੁਲਿਸ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨਾਂ ਚੋਰੀ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ਼ਹੂਰਤ ਪੈਣ 'ਤੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਕਾਲੀਆਂ ਜਹਾਜ਼ਾਂ ਤੇ ਸੀਸੀਟੀਵੀ ਕੈਮੇਰੇ ਅਤੇ ਲਾਈਟਿੰਗ ਸਿਸਟਮ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਹਰੇਕ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸਬੰਧੀ ਗੈਸ ਦੇ ਆਰਟੀ ਅਤੇ ਸੁੱਚ ਬੱਚੀਆਂ ਖੋਲ੍ਹਾਂ ਪੈਂਦੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਸਿਹਤਕਰਮੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਹਿੰਸਾ ਰੋਕਣ ਲਈ ਏ. ਏ. 2008 ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਕੜੀ ਪਾਲਣਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸਦੇ ਸਿਰਜਾ ਬੋਰਡ ਹਰ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਤੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਲਾਏ ਜਾਣਗੇ।

ਹੌਲੀ ਗਰਟ ਸਕੂਲ 'ਚ ਅਧਿਆਪਕ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਅਹਿਮ ਉਪਰਾਲਾ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਦਕੋ) ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਹੌਲੀ ਗਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਦਿਵਸ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸ਼੍ਰੀਮਾਤੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਗੋਵਿੰਦ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਪਿਊਸੀਪਲ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੂਜਾ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਵਿਸ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਪ੍ਰਤੀ ਮਿਹਨਤ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੌਰਾਨ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਗੀਤ, ਕਵਿਤਾਵਾਂ, ਨਾਟਕ ਆਦਿ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਆਪਣੀ ਕਲਾ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਕੰਮ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਲਗਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੰਗੇ ਰਿਸ਼ਟ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਤਹਫ਼ੇ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਹ ਤਹਫ਼ੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਵਿਆਕਤੀਗਤ ਬੁਲਾਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਹਫ਼ਿਆਂ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਸਿਰ 'ਤੇ ਤਾਜ ਵਾਲਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸ਼੍ਰੀਮਾਤੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਗੋਵਿੰਦ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਧਿਆਪਕ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਕਲਾ ਨੂੰ ਨਿਖਾਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਐਗਜ਼ੀਕਿਊਟਿਵ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਬਾਂਸਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹੀ ਸਾਡੀ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਸਮਾਇਆ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਲੰਧਰ ਤੋਂ ਸਪੇਸਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਭਾਰਤੀ ਵਰਮਾ ਨੇ ਆਪਣੀ ਐਂਕਰਿੰਗ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਵਾਇਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੂਜਾ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਮੱਥ ਕੇ ਤੇ ਗਾਣਾ ਗਾ ਕੇ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦਾ ਮਨ ਮੋਹ ਲਿਆ।



ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਆਦਰਸ਼ ਚੋਣ ਜ਼ਾਬਤੇ ਦੀ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ : ਵਿਜੈ ਸਿੰਘ

ਸਿਰਸਾ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਖਰਕਾ ਨਿਗਰਾਨ ਵਿਜੈ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਆਮ ਚੋਣਾਂ 2024 ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਸਾਰੀਆਂ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਆਦਰਸ਼ ਚੋਣ ਜ਼ਾਬਤੇ ਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਉਲੰਘਣਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਨਤਕ ਸੱਚ ਨਿੱਜੀ ਜਾਇਦਾਦ ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸੰਗਰਾਮ 'ਤੇ ਪੂਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਹੋਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਆਕਤੀ ਜਨਤਕ ਸੱਚ ਨਿੱਜੀ ਜਾਇਦਾਦ ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸੰਗਰਾਮ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਰੁੱਧ ਹਰਿਆਣਾ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਨਿਰਾਕਰ ਕਾਨੂੰਨ ਤੇ ਮਿਊਂਸ਼ਪਲ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਤਹਿਤ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਮੂਹ ਰਿਟਾਈਨਰ ਅਫ਼ਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪੋ-ਆਪਣੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਬੰਧਤ ਥਾਣਾ ਇੰਚਾਰਜਾਂ, ਕੀ. ਡੀ. ਪੀ. ਓ. ਤੇ ਸਹਿਰੀ ਲੋਕ ਬਾਡੀਜ਼ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਇ-ਨਿਯੰਤ ਪਾਲਣਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਲਈ ਟੀਮ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਵੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਗਿਰੰਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਤੇ ਖਰਕਾ ਨਿਗਰਾਨ ਦਫ਼ਤਰ ਨੂੰ ਵੀ ਜ਼ੋਰਨਾ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇ। ਚੋਣ ਖਰਕਾ ਨਿਗਰਾਨ ਵਿਜੈ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਗੁਮਾਹਰਕੁੰਨ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਰੰਤ ਸਬੰਧਤ ਰਿਟਰਨਿੰਗ ਅਫ਼ਸਰ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਕੌਮੀ ਖੁਰਾਕ ਹਫ਼ਤਾ

ਅਤੇ ਕਿਸ਼ੋਰਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖੂਨ ਦੀ ਕਮੀ ਅਤੇ ਔਸਕ ਤੌਰਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਗਰੀਮਾਂ ਪੱਤੇਦਾਰ ਸਬਜ਼ੀਆਂ, ਮੋਸਮੀ ਫਲ, ਦਾਲਾਂ, ਰੋੜੀ, ਦਹੀ ਆਦਿ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਤੁਲਿਤ ਖੁਰਾਕ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਕਈ ਬੱਚੇ ਕੁਝੜਣ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਝ ਤਰਾਂ ਦੇ ਪੌਸ਼ਟ ਤੌਰਾਂ ਭਰਪੂਰ ਖੁਰਾਕ ਦੀ ਬਹੁਤ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਅਮਿਤਪਾਲ ਕੌਰ, ਸੀ. ਐਚ ਓ ਸੁਪਰੀਪ ਕੌਰ, ਏ. ਐਨ. ਐਮ. ਹਰਮਨ, ਹੋਲਸ ਵਰਕਰ ਬੂਟਾ ਸਿੰਘ, ਸਟਾਫ਼ ਨਸ਼ ਜਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਰੰਬੀਚੰਗਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਸਟਾਫ਼ ਨਸ਼ ਆਲਮਜੀਤ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਕਰ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਸ਼ਾਰਲਾ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਖਾਸਾ ਕਾਲਜ ਫਾਰ ਵਿਮਨ, ਬਾਝ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਿਊਸੀਪਲ ਡਾਕਟਰ ਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਤੇ ਸੁਖਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਵਿੱਦਿਆ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਸ਼੍ਰੀ ਐਮਿਤਪਾਲ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਕੋਲਾਂ ਦੇ ਹੋਮ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾਕਟਰ ਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋਮ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਅੰ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਸ਼ੀ ਵਿਗਿਆਨ ਕੌਰਦ ਪੜ੍ਹੇ ਸਮਰਾਲਾ ਵਿਖੇ ਕਿੱਤਾ

ਬਣਾਉਣ, ਕੱਪ ਕੇਕ ਬਿਸਕਟ ਤੇ ਚਾਕਲੇਟ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਡਾਕਟਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਕੇਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨੁਕਤੇ ਦੱਸੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਪਿਊਸੀਪਲ ਡਾ. ਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਊ ਐਂਕਰੇਸ਼ਨ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਕਿਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਦੇ ਕੋਲਾਂ ਦੇ ਅੰਤਰਗਤ ਕਿੱਤਾਮੁਖੀ ਕੋਲਾਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਹੀ ਅਰਸੇ ਨਾਲ ਕਿੱਤਾ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖੀ ਕੋਲਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਲਈ ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹੋਮ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਡਾਈਟ ਪਲੇਨ, ਫੁੱਲ ਵਿਵਸਥਾ, ਬੁੱਕ ਬਣਾਉਣ, ਮਿਠਾਈਆਂ, ਟਾਈ ਐਂਡ ਡਾਈ, ਗੰਗਲੀ, ਦੀਵੇ ਸਜਾਉਣ, ਨੈਪਿਠਨ ਡੇਕੋਰੇਸ਼ਨ, ਫਾਸਟ ਫੂਡ ਵਿੱਚ ਪਾਸਟਾ, ਪੀਜਾ, ਬਰਗਰ, ਫਲ ਆਦਿ ਸਿਖਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੌਕਿਆਂ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਟਾਲ ਵੀ ਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਪਦਮੀ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)- ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਬਰਨਾਲਾ ਡਾ. ਹਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸੀ ਐਚ ਓ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾ. ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੌਮੀ ਖੁਰਾਕ ਹਫ਼ਤਾ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬੀ. ਏ. ਐ. ਸ਼ਿਵਾਨੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗੀ ਅਤੇ ਨਰੋਈ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਤੀ

ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਕੌਮੀ ਖੁਰਾਕ ਹਫ਼ਤਾ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਬੀਮ ਹੋ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਹੀ ਸੰਤੁਲਿਤ ਖੁਰਾਕ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ। ਡਾ. ਲਵਦੀਪ, ਐਲ ਐਚ ਓ ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਹਤਮੰਦ ਖੁਰਾਕ ਹੀ ਸਿਹਤਮੰਦ ਜੀਵਨ ਦਾ ਆਧਾਰ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ, ਦੁੱਧ ਬੁੰਝਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਮਾਵਾਂ

ਮੁਖੀ ਕੋਲਸ ਬੇਕਰੀ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਰਮਾਠ ਵਿੱਚ ਲਜਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਡਾਕਟਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਕੇਕ ਬਣਾਉਣ, ਕੱਪ ਕੇਕ ਬਿਸਕਟ ਤੇ ਚਾਕਲੇਟ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਡਾਕਟਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਕੇਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨੁਕਤੇ ਦੱਸੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਪਿਊਸੀਪਲ ਡਾ. ਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਊ ਐਂਕਰੇਸ਼ਨ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਕਿਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਦੇ ਕੋਲਾਂ ਦੇ ਅੰਤਰਗਤ ਕਿੱਤਾਮੁਖੀ ਕੋਲਾਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਤਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਹੀ ਅਰਸੇ ਨਾਲ ਕਿੱਤਾ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖੀ ਕੋਲਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਲਈ ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹੋਮ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਡਾਈਟ ਪਲੇਨ, ਫੁੱਲ ਵਿਵਸਥਾ, ਬੁੱਕ ਬਣਾਉਣ, ਮਿਠਾਈਆਂ, ਟਾਈ ਐਂਡ ਡਾਈ, ਗੰਗਲੀ, ਦੀਵੇ ਸਜਾਉਣ, ਨੈਪਿਠਨ ਡੇਕੋਰੇਸ਼ਨ, ਫਾਸਟ ਫੂਡ ਵਿੱਚ ਪਾਸਟਾ, ਪੀਜਾ, ਬਰਗਰ, ਫਲ ਆਦਿ ਸਿਖਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੌਕਿਆਂ 'ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਟਾਲ ਵੀ ਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

'ਮੈਂ ਤੇ ਮੇਰਾ ਰੁੱਖ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਸੰਧਵਾਂ ਨੇ ਲਾਏ ਬੂਟੇ

ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ) ਸਪੀਕਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਕੁਲਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧਵਾਂ ਨੇ ਕੋਟਪੁਰਾ ਵਿਖੇ 'ਮੈਂ ਤੇ ਮੇਰਾ ਰੁੱਖ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਪੱਤੇ ਲਾ ਕੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਪੱਤੇ ਵੱਡੇ ਰੋੜੇ ਦੇ ਰੁੱਖ ਦਾ ਰੂਪ ਧਾਰ ਕੇ ਜਿੱਥੇ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਸੰਧਵੀ ਛਾਂ ਦੇਣਗੇ, ਉੱਥੇ ਆਕਸੀਜਨ ਦੀ ਵਧਾ ਨੂੰ ਵੀ ਪੂਰਾ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਸਾਰੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕਜੁਟ ਹੋ ਕੇ ਰੋੜਲਾ ਮਾਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 'ਮੈਂ ਤੇ ਮੇਰਾ ਰੁੱਖ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਵਿੱਲੋਂ ਕੰਪਲੈਕਸ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੀ 75 ਦੇ ਕਰੀਬ ਬੂਟੇ ਲਾਏ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। 51 ਹਜ਼ਾਰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਫਲਦਾਹ, ਡਾਂਦਾਰ, ਫੁੱਲਦਾਰ ਤੇ ਰਵਾਇਤੀ ਬੂਟੇ ਲਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਮਿੱਥਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਪੁੱਛਾਂ ਪੈਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ-ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਟੀਚਾ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਜਿੰਨੇ ਬੂਟੇ ਲਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਵੀ ਲਗਾਤਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਡੋਗਲਾ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ-ਭਰਿਆ ਪੰਜਾਬ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਹਰੇਕ ਮਨੁੱਖ ਇੱਕ ਰੁੱਖ ਜ਼ਰੂਰ ਲਗਾਵੇ ਤੇ ਉਸਦੀ ਸੰਭਾਲ ਵੀ ਕਰੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਚੰਗੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੁੱਖਾਂ ਬਿਨਾਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਗੱਲ ਸਮਝਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿ ਜਿੰਨੇ ਰੁੱਖ ਲਿਆਏ ਹੋਣਗੇ, ਓਨੇ ਹੀ ਮੀਂਹ ਆਉਣਾ ਪੈਣਗੇ।

ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਡੀਜ਼ਲ ਤੇ ਪੈਟਰੋਲ ਨੂੰ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਦੇ ਘੇਰੇ 'ਚ ਲਿਆਵੇ : ਲੱਖੋਵਾਲ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਡੀਜ਼ਲ ਤੇ ਪੈਟਰੋਲ ਦੇ ਵਧਾਏ ਰੇਟ ਵਾਪਸ ਲਵੇ

ਸ਼ਾਰਲਾ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ (ਲੱਖੋਵਾਲ) ਦੀ ਮਹੀਨੇਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖੋਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਕੇਯੂ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ, ਐਗਜ਼ੀਕਿਊਟਿਵ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਸਾਰੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੋਹਲੋਂ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਤੇ ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖੋਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸਾਡਾ ਬਿਯਾਨ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜਦੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ. ਦੇ ਘੇਰੇ ਹੇਠ ਲਿਆਂਦੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਪੈਟਰੋਲ ਤੇ ਡੀਜ਼ਲ ਨੂੰ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਤੋਂ ਕਿਉਂ ਬਾਹਰ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਹ ਦੋ-ਪੱਖੀ ਕਨੂੰਨ ਦੇਸ਼ ਐਂਕਰਿਊ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੈਟਰੋਲ ਤੇ ਡੀਜ਼ਲ ਉੱਪਰ ਵੈੱਟ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਇਹ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਮਹਿੰਗਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਮੰਗ ਹੈ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਡੀਜ਼ਲ ਤੇ ਪੈਟਰੋਲ ਨੂੰ ਵੀ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ. ਦੇ ਘੇਰੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਵੇ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ ਮਿਲੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪੈਟਰੋਲ ਤੇ ਡੀਜ਼ਲ ਰੇਟ ਵਧਾ ਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਟਰਾਂਸਪੋਰਟਰਾਂ, ਕਾਰਖਾਨੇਦਾਰਾਂ ਤੇ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰੇ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਬਸਿਡੀ ਦਿੱਤੀ ਘੱਟ ਹੋ ਗਈ ਗੁਆਂਢੀ ਸੁਬਿਆਂ ਹਿਮਾਚਲ ਦੇ ਕਰਨ ਨਾਲ ਕਰ

